
Odborný pracovník mobilního hospice 
Lukáš Pobořil v Mobilním hospici Strom 
života pracuje již osm let. Můžete se nám 
krátce představit?

Mou práci vnímám jako poslání, kdy pa-
cientům pomáhám překonat obavy, strachy 
a  jsem jejich průvodcem v  jejich nelehké 
zdravotní situaci. V  rámci projektu podpo-
ruji neformální pečující, kteří mají nelehkou 
životní roli, kdy se starají o  svého blízkého 
člena rodiny. Díky mým zkušenostem dokážu 
předat odbornou podporu a poskytnout kon-
zultace v paliativní a domácí hospicové péči.

Jaká je vaše role v projektu?
V  rámci projektu „Posilujeme sociální 

práci na  obcích v  území MAS Frýdlantsko-
-Beskydy“ pomáhám neformálním pečujícím 
s překonáním překážek při péči o svého blíz-
kého člověka. Pečujícím se věnuji po stránce 
edukační, kdy je učím, jak správně manipu-
lovat s  opečovávaným, jak používat různé 
kompenzační pomůcky, jak správně podávat 
stravu a tekutiny a samozřejmostí je i nácvik 
všech dovedností, které jsou zapotřebí při 
péči o svého blízkého.

Jak konkrétně probíhá váš pracovní den?
Můj pracovní den začíná již den předem, 

kdy si plánuji výjezdy k  pacientům a  klien-
tům. Musím si zharmonizovat časové dojez-
dy a  trasu, abych svůj čas efektivně využil. 
Když přijedu ke klientovi, tak nejprve s rodin-
ným příslušníkem nastavíme formu spoluprá-
ce a ujasníme si, jaké konkrétní činnosti mám 
provádět. Nejčastěji se jedná o  manipulaci, 
podávání stravy a pitného režimu, provede-
ní osobní hygieny či trávení volného času. 
V  rámci projektu se jedná o  činnosti edu-
kační, kdy se věnuji neformálním pečujícím 
a předávám jim své zkušenosti a dovednosti. 
Nejčastěji se jedná o nácvik správné manipu-
lace, nácvik správného podávání stravy a pit-
ného režimu. Nejdůležitější je také podpora 
rodiny a  pečujících. Jejich role je nelehká 
a často se stává, že potřebují pomoc a pod-
poru v převzetí své nové role pečujícího. 

S čím můžete pomoci, v čem poradit?
Nejčastěji s  nácvikem dovedností, které 

pečující potřebuje. Vždy s  pečujícími pra-
cuji individuálně a  věnujeme se nácviku 
činností, které zrovna potřebují. Nejčastěji 
se jedná o  odlehčovací manipulaci s  ope-
čovávaným a  nácvik polohování. K  tomu 

také pomáhám s  realizaci posledního přá-
ní, zprostředkovávám setkání s  rodinnými 
příslušníky a pomáhám při řešení problémů 
v  zaměstnání vzniklých nenadálou situací. 
Vím, že role pečujícího je nelehká, a  jsem 
rád, že mohu poskytnout pečujícím mé na-
byté zkušenosti a poznatky z paliativní a do-
mácí hospicové péče.

Tel. kontakt: 553 038 014, odborný pra-

covník mobilního hospice Lukáš Pobořil.
Tato aktivita probíhá v  rámci projektu 

Posilujeme sociální práci na obcích v území 
MAS Frýdlantsko-Beskydy, který je Spolufi-
nancován EU. Registrační číslo projektu je 
CZ.03.02.01/00/22_008/0000068. 

MIKROREGION – V  pondělí 1. května 
proběhl Čarodějnický rej na Ostravici v areá-
lu koupaliště Sluníčko. Byl připraven koncert 
zpěvačky Kaczi, bublinová show, stavění 
májky, opékání špekáčků, ukázka hasič-
ské techniky a  celým dnem provázel klaun 
Hopsalín. Děti mohly projít 10 různých sta-
novišť s pohybovými aktivitami a soutěžemi. 
U jednotlivých stánků vyzkoušely výrobu sli-
zu, lektvarů a dalších čarodějnických nezbyt-
ností. Počasí akci přálo a počet účastníků vy-

soce překonal očekávání v podobě 400 osob. 
Další milou akcí, která měla přinést radost 

především dětem do  čtyř let a  podpořila je-
jich vazby a vztahy, bylo Odpoledne s Baby 
clubem Paleček, které proběhlo 14. května 
v Hostinci u Čendy v Hodoňovicích u Bašky. 
Toto odpoledne si děti vyzkoušely soutěže 
a  aktivity na  různých stanovištích, skákací 
hrad, malování na obličej a zhlédly krátké di-
vadélko. Zahrada Hostince u Čendy se napl-
nila 50 příchozími rodinami s dětmi a všichni 
si na závěr užili společné opékání špekáčků.

V  květnu se také konal poslední ze čtyř 
keramických workshopů v  Metylovicích. Or-
ganizátoři byli velmi spokojeni, neboť tato 
čtyři setkání navštívil opravdu hojný počet 
osob. Návštěvníci se naučili základní techni-
ky v práci s hlínou a své výrobky si vypálené 
odnesli domů.

Děkujeme za organizaci těchto akcí, které 
podporují komunitní charakter života na  na-
šich obcích, a těšíme se na červen!

Zpravodaj pro 13 obcí Červen 2023

Kde najdete tu svou?
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Ostravice� str. 7
Malenovice� str. 8
Metylovice� str. 9
Pstruží� str. 10
Čeladná � str. 11
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�
slovo předsedy Mikroregionu Frýdlantsko-Beskydy

Vážení spoluobčané, milí čtenáři,
je pro mě velkým potěšením pozdravit vás a popřát vám hezké 

a doufejme konečně také teplé jarní dny.
Na konci minulého roku jsem jako místostarosta města Frýdlantu 

nad Ostravicí získal důvěru kolegů starostů obcí našeho Mikroregio-
nu Frýdlantsko-Beskydy a byl zvolen předsedou tohoto zájmového 
sdružení obcí. Dovolím si tak od tohoto čísla zpravodaje vás pravi-
delně pozdravit a seznámit s chystanými akcemi či jinými důležitými 
informacemi, nejen ve Frýdlantě nad Ostravicí, ale i v okolních obcích našeho mikroregionu.

Máte před sebou již červnové vydání, to znamená, že jsme v polovině letošního roku, 
avšak troufám si říci, v  té příjemnější. Nejenže snad konečně odložíme po  letošní dlouhé 
zimě teplé oblečení a dýchne na nás letní počasí, ale s létem přichází spousta venkovních 
kulturních, sportovních a jiných společenských akcí, na které bych vás rád pozval.

Hned první červnový víkend bude pěkně nabitý. V  sobotu 3. června zve Obec Pržno 
na Dny obce, na kterých vystoupí např. Heidi Janků a večer vás roztančí duo Verona. Přes 
kopec v Janovicích připravují také Dny obce, kde vám k dobré náladě zahrají Děda Mládek 
Illegal Band a ti to umí pěkně rozparádit, takže to byste si také neměli nechat ujít. A aby toho 
nebylo v sobotu málo, tak v obci Pstruží pokřtí novou hasičskou cisternu.

Ani druhý červnový týden se nudit nemusíte! Hned v pátek 9. června vás zveme na již 9. 
ročník Frýdlantských slavností, které jsou prezentací dětí a žáků frýdlantských mateřských 
a základních škol, také místních spolků, a vždy to bývá velkolepá podívaná nejen pro rodiče 
vystupujících dětí. Hlavní hvězdou letošních slavností je slovenská zpěvačka Katarina Knech-
tová. Přijměte tedy mé pozvání 9. června na Kadlčákovu ulici ve Frýdlantě nad Ostravicí 
na zábavný program a samozřejmě bohaté občerstvení. 

Hned poté v sobotu 10. června můžete vyrazit povzbudit soutěžní tým své obce na zábav-
né hry pod názvem Beskydské hry bez hranic. Pořadatelem letošního ročníku je obec Lhotka 
a celá akce se odehraje na místním sportovišti Kuřín. Výborná zábava, bohaté občerstvení 
a kvalitní organizace celé akce je každý rok zaručena. Obhajovat vítězství z minulého ročníku 
budou soutěžící z obce Kunčice pod Ondřejníkem. Pokud nemáte na tuto červnovou sobotu 
ještě žádný program, určitě dorazte mezi nás.

Měsíc červen je na různé akce opravdu velmi bohatý a rád bych vás zde pozval na všech-
ny, jen to byste asi nedočetli do konce, kolik krásných akcí se všude kolem nás připravu-
je. Ještě zmíním Frýdlantské sportovní hry, Svátky hudby, cyklistické závody prženských 
Kohoutů a také doporučuji sledovat stránky našeho turistického informačního centra www.
ticfno.cz, ať vám nic zajímavého neunikne. Zkrátka a dobře, čeká nás příjemný letně před-
prázdninový měsíc plný zábavy, setkávání a snad už konečně i teplého počasí.

Užijte si krásný červen a počátek léta a budu se těšit, že se na některé z akcí potkáme. 
� Zdraví vás David Pavliska, místostarosta Frýdlantu nad Ostravicí 
� a předseda Mikroregionu Frýdlantsko-Beskydy

MALENOVICE – 10. června se uskuteční 
závod Lysohorský Ultratrail 2023, jehož trasa 
vede pouze po  turistických stezkách v  okolí 
Lysé hory v  Beskydech, se startem a  cílem 
na okraji obce Malenovice v hotelovém kom-
plexu Hotelu KAM Malenovice.

Myšlenkou a  cílem závodu je provozovat 
pohyb člověka v přírodě pouze po turistických 
značkách a stezkách k tomu určených s ohle-
dem na ochranu přírody a životního prostředí. 
Trasa vede výhradně značenými turistický-
mi stezkami, díky kterým máte jedinečnou 
možnost vidět nádherná panoramata Bes-

kyd a Lysou horu ze všech světových stran. 
Závod je pořádán zájmovým spolkem LHUT 
z.s. s aktivní podporou beskydské Myslivecké 
stráže a ve spolupráci s Lesy ČR.

Cílem akce je mimo vlastní sportovní soutěže 
především osvěta, vzdělávání a zveřejnění tzv. 
„Etického kodexu beskydského běžce“, který 
organizátoři vytvořili již před zrozením této akce. 
Propagace tohoto kodexu mezi běžnými turisty 
a laickou veřejností si klade za cíl, aby také oni 
tyto standardy chování v přírodě přijali za své, 
respektovali je a naučili se je automaticky dodr-
žovat. � (Pokračování na str. 2)

Spolek „Žijeme naplno“, který mimo jiné pořádá opravdové stano-
vé tábory v Beskydech, se může radovat z úspěchu, neboť nedávno 
získal významnou finanční podporu od Místní akční skupiny (MAS) Frý-
dlantsko-Beskydy na pořízení nových stanových celt. Díky této podpo-
ře budou mít děti jistotu, že ani horší počasí nenaruší jejich táborové 
aktivity. Za personál i děti velmi děkujeme! www.taborybeskydy.cz

V Beskydech to žije, v květnu s čarodějnicemi

Rozhovor z Mobilního hospice Strom života

FRÝDLANTSKO-BESKYDY – Podnikáte 
v  jedné z  13 obcí Mikroregionu Frýdlantsko-
-Beskydy? Vyrábíte, prodáváte nebo poskytu-
jete služby? V rámci Akademie pro podnika-
tele z Beskyd hledáme deset podnikatelských 
příběhů, které se objeví v připravovaném Diáři 

podnikatele. Přihlašovat se můžete do čtvrtka 
8. 6. 2023 (včetně) na  stránkách www.pro-
gresko.cz.

Co můžete získat?
• každý z 10 podnikatelů získá 4 profesio-

nální fotografie vás a vašeho podnikání
• budete začleněni do připravovaného Diá-

ře podnikatele z Beskyd
• budeme vás propagovat v rámci Akade-

mie pro podnikatele z Beskyd
Zapojení do  aktivity Diář podnikatele je 

ZDARMA. Konečný výběr je na  organizáto-
rech programu (Mikroregion Frýdlantsko-Bes-
kydy, Místní akční skupina Frýdlantsko-Besky-
dy, Progresko). O výsledcích budeme vybrané 
podnikatele informovat v týdnu od 12. června. 

Hledáme příběhy místních podnikatelů

Lysohorský Ultratrail 2023



– 2 –Červen 2023 Frýdlant nad Ostravicí

�
slovo starostky

Vážení spoluobčané!
Nadcházející období se ponese jako každoročně ve znamení kul-

turních i  sportovních akcí, městských slavností, prvních letních dní, 
školních výletů a konce školního roku. Tak by se dal ve zkratce po-
psat hlavně dětmi tolik očekávaný měsíc červen. V době, kdy obracíte 
stránky těchto novin, jsou již v  plném proudu Frýdlantské sportovní 
hry. Sportovní disciplíny, soutěže a aktivity jednotlivých klubů a spolků 
našeho města umožňují každému z nás se zapojit do sportovních klání 
či si vyzkoušet různé druhy sportů. Místo ke své prezentaci budou mít i kulturní spolky a hudební 
i pěvecké soubory, které představí svou činnost a umožní novým zájemcům zapojit se do nabí-
zených činností. Jsme rádi, že touto akcí můžeme podpořit a zviditelnit celoroční práci těch, kteří 
dělají něco pro druhé, pracují s dětmi a mládeží a motivují je k různým aktivitám. Mnozí z nás si 
ani neuvědomují, že za tím jsou stovky hodin dobrovolnické práce. A u toho nemůžeme zapo-
menout na naše hasiče. 

Jejich náročná činnost spojená s  vysokou odborností a  společenským dopadem není totiž 
na první pohled vidět. Systematickou prací s dětmi doplňují mladými odchovanci své hasičské 
sbory a jednotky. A daří se jim to!

V našem městě máme mnoho obětavých lidí. Dovolte mi tímto poděkovat za nespočet hodin 
všem zapáleným trenérům, vedoucím spolků a klubů, organizátorům různých akcí, dobrovolní-
kům a nadšencům pořádajícím různé činnosti. Prostě všem, kteří nás mobilizují k pestrým kul-
turním i sportovním aktivitám, a hlavně k nim motivují naše děti a mládež a obohacují tím život 
nás všech. 

Některé ze spolků a organizací se nám představí i na  tradičních červnových Frýdlantských 
slavnostech, kde se k nim přidají i děti z našich mateřských a základních škol. Právě vystoupení 
našich nejmenších jsou nejočekávanější a sklízejí největší potlesk veřejnosti. Příjemnou atmo-
sféru celé akce doplní kromě bohatého programu i dobré jídlo a pití a doufejme, že nám bude 
nakloněno i počasí. Těším se, že si společně užijeme příjemný den. 

Měsíc červen je pro některé obdobím konce i začátku něčeho nového. Děti mateřských škol se 
loučí s bezstarostným obdobím her a s netrpělivostí kontrolují školní brašnu, školáky čeká konec 
školního roku a vytoužené prázdniny, kdy někteří z nich usednou do lavic gymnázií, středoškolá-
kům probíhající maturitní zkoušky ukončí období studia nebo naopak budou výzvou k přijímacím 
zkouškám na  vysoké školy a  k  další cestě k  samostatnosti… A  nám dospělým pak nabídne 
možnost využít letní dovolenou a odpočinout si společně s rodinami…

Ať již to je jakkoli, červnem nastává léto a na něj se těšíme všichni!
Přeji vám, ať ho prožijete ve zdraví a v pohodě! 
� S úctou vaše starostka Helena Pešatová

Základní školu T. G. Masaryka čekala 
v květnu velká událost. Velmi nás potěšilo, že 
po pětileté covidové přestávce jsme opět mohli 
navázat na třicetiletou tradici výměnných poby-
tů našich žáků se školou v saském Radeburgu.

35 dětí společně s  jejich rodinami ochotně 
připravilo zázemí pro ubytování vrstevníků 
z Německa, kteří u nás společně se svými pe-
dagogy prožili téměř čtyři dny. 

Ve  čtvrtek 11. května odpoledne všichni 
zúčastnění netrpělivě očekávali příjezd dětí 
a  učitelů z  Radeburgu. Velkou výhodou bylo, 
že tentokrát už naši žáci většinou využili mož-

nost zkontaktovat se prostřednictvím emailu 
předem. Měli tudíž za sebou prvotní online se-
známení, takže první večer z nich brzy spadla 
tréma a „družba“ mohla začít. Zahráli si fotbal, 
opékali párky nebo se jen tak šli projít. Dorozu-
mívacím jazykem se stala angličtina.

V  pátek čekalo delegaci slavnostní přijetí 
panem místostarostou v Janáčkově síni, násle-
dovala prohlídka školy a výlet do Štramberku. 
Sobota patřila výjezdu do Teplic nad Bečvou, 
odpoledne strávili hosté i  se svými hostiteli 
v aquaparku. Večery děti prožívaly v rodinách 
s kamarády. 

Obrovským přínosem pro návštěvní dny 
bylo pěkné počasí, navštívili jsme zajímavá 
a zábavná místa, na kterých byla z dětí i učitelů 
po celou dobu cítit radost z toho, jak umíme být 
pospolu, nadšení z nových kamarádství, i pocit 
hrdosti nad tím, jak jsme to hostování všichni 
nakonec krásně zvládli. 

V neděli 14. května nezbylo než se rozlou-
čit. Všechno má svůj konec, a i když z některé 
tváře ukápla i slzička, děti zůstávají v kontaktu 
i nadále na sociálních sítích. Už teď se všichni 
těší, že za dva roky, kdy pojedeme do Rade-
burgu zase my, se opět uvidíme. � eg, lg

Den Země je každoroční celosvětová udá-
lost organizovaná 22. dubna. Je to den, který 
má za  cíl připomínat lidem, že Země je náš 
domov a že bychom o něj měli tedy pečovat. 

Dnes se potýkáme s problémy, které jsme 
si způsobili sami. Člověk se odjakživa snažil 
přírodu pokořit. Pokud chceme, aby i naše děti 
měly kde žít, musíme jim ukázat, jak být s pří-
rodou v souladu a jaké cesty vedou k možné 
nápravě. Víme, že děti si nejvíce vědomostí 
osvojí hrou, že jsou zvídavé a soutěživé. Proto 
jsme si pro ně připravily řadu aktivit, díky kte-
rým získaly přehled o tom, co je prospěšné pro 
životní prostředí, co škodlivé. Na jednotlivých 
stanovištích si děti vyzkoušely, jak správně tří-
dit odpad, poznávaly různé druhy živočichů, 
určovaly rostliny, hledaly, co nepatří do příro-
dy, a nakonec luštily křížovku. 

Za svou aktivitu děti dostaly sladkou odměnu. 
� Renáta Rychetníková, Helena Varga, 
� vychovatelky ŠD Nová Ves

Přijetí delegace z Radeburgu v Janáčkově síni

Kdybychom měli v ZŠ TGM přemýšlet nad 
tím, o  které z  našich aktivit píšeme nejčastě-
ji, byla by bezesporu v  popředí naše Chasič-
ka. Nejenže často vystupuje na  veřejnosti, 
ale v  poslední době také boduje na  různých 
soutěžích a přehlídkách. Stejně tak tomu bylo 
i v dubnu a květnu. 

 V  soboru 22. dubna čekala soubor účast 
na přehlídce dětských folklorních souborů pod 
názvem „Děti tančí a zpívají“. Bezmála třicítka 
členů Chasičky odjela na Janáčkovu konzerva-
toř do Ostravy, kde předvedla své nové pásmo 
„Hoja, kravaři, hoja“. Na jevišti měly děti s tím-
to pásmem premiéru, ale ničeho se nezalekly 
a vystoupení se jim velmi podařilo! Cimbálová 
muzička pod vedením p. uč. Šiguta v čele s pri-
máškou Bárou Tomáškovou velmi pěkně a cit-

livě doprovázela tanečníky a zpěváky. Ústřední 
taneční pár Kuba Michalica a Anežka Eliášová 
se stal ozdobou jeviště a menší tanečníci jejich 
výkon úžasně doprovodili hezky zvládnutými 
tanečky. Všichni byli veselí, plní energie a bylo 
poznat, že si děti vystoupení na velkém pódiu 
užily. Mezi dalšími pěti soubory z  regionu se 
Chasička neztratila a úspěšně reprezentovala 
lašský folklor, město Frýdlant n. O. a naši ško-
lu. Odborná porota Chasičku chválila, ocenila 
především sólový projev několika našich zpě-
váčků a inspirativní ztvárnění některých prvků.

Celé zmíněné pásmo lašských písní a tan-
ců, obohacené o prvky slovenské lidové tvor-
by, později mohli zhlédnout i  diváci ve  Frý-
dlantě n. O. Ve  čtvrtek 18. května v  sále 
Základní umělecké školy Leoše Janáčka 

připravila Chasička vystoupení pro své pří-
znivce. Sešlo se jich opravdu hodně a  plný 
sál nešetřil potleskem za výkon malých i vět-
ších folkloristů. Ti pod vedením p. uč. V. Ši-
monkové, J. Vaňkové a  A. Šiguta předvedli 
program na  profesionální úrovni. Dojemné 
loučení s odcházejícími členy (přecházejí stu-
dovat na střední školu) se pak stalo laskavou 
tečkou nejen za celým vystoupením, ale také 
nad večerem prožitým s tóny našich nádher-
ných lidových písní. Všem, kteří mají záslu-
hu na tom, že jsou uchovávány a předávány 
budoucí generaci, patří obrovský dík a podě-
kování. V  neposlední řadě také sponzorům 
Chasičky, firmě Hyundai, Městu Frýdlant n. 
O., vedení školy, Kulturnímu centru a  ZUŠ 
Leoše Janáčka. � lg

Chasička na jaře rozhodně nezahálela

Muzikanti z Chasičky. A to je celá naše Chasička.

� (Pokračování ze str. 1)
Tato akce má za  sebou úspěšně již čtyři 

ročníky. Zahrnuje v sobě dva závody, přičemž 
každý má samostatný, časově oddělený start. 
Prvním je závod SkyRace® s  parametry 31 
km/2100 m. 

Druhým závodem je SkyUltra s  parametry 
67 km/4100 m. Tento závod je rovněž součástí 
CZECH RANKING CZSA a  je vyhlášen i  jako 
Mistrovství Česka ve SkyUltra absolutně. Závod 
SkyUltra LHUT prošel certifikací a získal Course 

Certified ISF status. Celkový počet závodníků je 
stanoven na  maximálně 550 běžců souhrnně 
pro oba závody. Ty jsou v  termínu, kdy účast 
a umístění je možno použít jako kvalifikační pro 
nominaci reprezentace na dvě letní mistrovství 
světa (červenec Španělsko a srpen Itálie).

Organizační tým: Marek Balcar, předseda 
výboru spolku LHUT z.s., e-mail: lysatrail@
gmail.com, mobil: 602 140 866.

Podrobná pravidla a  aktuální informace: 
www.lhut.cz.

Lysohorský Ultratrail 2023

Návštěva městské knihovny ve  Frýdlantě 
nad Ostravicí je pro nás opravdovým svátkem. 
Paní Bobišová si pro nás vždy přichystá něco 
nového, zajímavého. Stejně tak tomu bylo 
i  v  pondělí 15. května. Téma, které připravila 
pro žáky 4. ročníku, byly „detektivky“. 

V úvodu jsme se seznámili s autory těch nej-
napínavějších detektivních románů, jako byla 
Agatha Christie nebo Sir Arthur Conan Doy-
le, a  jejich detektivními hvězdami Sherlockem 
Holmesem anebo Herculem Poirotem. Taky 
s  detektivními příběhy určenými dětem: např. 
Thomas Brezina – Klub záhad, Klub tygrů, 
Quis Josef – Detektiv Koumes a další. 

Poté jsme si doplnili znalosti z oboru krimi-
nalistiky. Věděli byste, čím se zabývá například 
obor odorologie nebo fonoskopie? My už víme, 
že ten první zkoumá pachy, vůně a  zápachy 
a  ten druhý se zabývá zvukovými záznamy. 

Na  vlastní kůži jsme si mohli vyzkoušet, zda 
bychom podobný výzkum zvládli. Poznávali 
jsme věci podle vůně, porovnávali otisky prstů 
a hledali pachatele kriminálního činu nebo se 
zavázanýma očima hádali původ zvuků. A do-
cela se nám dařilo.

V  další části jsme měli za  úkol vyluštit zá-
hadnou šifru a odhalit, kde se ukrývá poklad. 
Trochu jsme se zapotili, někteří potřebovali 
pomoc těch úspěšnějších, ale nakonec jsme 
úkol splnili.

Po návratu do školy jsme ještě v detektivním 
prostředí zůstali a pátrali po tajemném Zorrovi. 
Díky rozluštění matematických hádanek jsme 
jeho identitu odhalili. Prozrazovat vám ale jeho 
skutečné jméno nebudeme. Je to už pán v le-
tech a nechce být nikým rušen, užívá si vnoučat 
a dalších radosti důchodu, bydlí poblíž... 

� Romana Žižková, ZŠ Satinka Nová Ves

Detektivové ze Satinky v knihovně

Vážení příznivci krásné hudby, zveme vás 
na čtvrtý koncert sezony 2023: klavírní recitál 
klavíristy Michala Maška. Uskuteční se ve stře-
du 7. června v 18.00 ve velkém sále ZUŠ.

Michal Mašek je absolvent Pražské konzer-
vatoře a HAMU ve třídě prof. Emila Leichnera, 
vítěz několika mezinárodních klavírních soutěží 
a držitel ceny „Classic 98“. Své první CD, ob-
sahující slavné Goldbergovy Variace a  Dvou-

hlasé Invence J. S. Bacha, nahrál již v 17 le-
tech, dodnes nahrál sedm CD. Spolupracuje 
s  klavíristou Igorem Ardaševem a  houslistou 
Václavem Hudečkem. V roce 2011 založil hu-
dební festival „Hudební setkání“, který již 11 
let pořádá na  severu Čech. Zároveň vyučuje 
na  universitě UJEP. ČT představila Michala 
Maška v několika hudebních pořadech a v jeho 
13. komnatě.

Můžeme se těšit na krásný program: výběr 
z Goldbergovských variací J. S. Bacha, Soná-
tu C dur KV 545 W. A. Mozarta a dvě sonáty 
L. van Beethovena (Sonáta d moll op. 31. č. 
2 Bouře a Sonáta cis moll op. 27. č. 2 Měsíční 
svit).

Vstupné je 150 Kč, senioři a studenti 100 Kč, 
s  abonentní vstupenkou vstup volný, volný 
vstup mají také žáci a učitelé frýdlantské ZUŠ. 

� Za výbor KPH Josef Svoboda

Červnový koncert KPH: klavírní recitál V  pondělí a  úterý 15.–16. května se žáci 
3. třídy zapojili do  celorepublikového projektu 
„Psaní od  srce“. Do  projektu se může zapojit 
každý, kdo má chuť udělat něco hezkého pro 
lidi ve svém okolí. Vaše psaní poputuje za po-
moci pečovatelek k seniorům v domácnostech 
i v domovech pro seniory. Můžete poslat jeden 
dopis nebo se přihlásit k pravidelnému dopiso-
vání.

Děti se do  projektu vrhly hned v  pondělí 
ráno, kdy jsme si v  kruhu třídy řekli, k  čemu 
tento projekt slouží. Otevřeli jsme i otázku stáří, 
rodiny, smutku i případné samoty. Poté jsme si 
řekli, o čem bychom chtěli psát, a dopisy na-
psali nanečisto. 

Další den děti dopisy přepisovaly, kreslily 
obrázky a vypisovaly adresy. 

A o čem psaly? O knedlících na Lysé hoře, 
o  výletech, které podnikly, ale i  o  svých zá-
jmech či domácích mazlíčcích.

Doufejme, že seniory tyto dopisy potěší. 
�Alexandra Juričková, ZŠ Satinka Nová Ves

Celorepublikový projekt „Psaní od srdce“

„Den Země“ v družině na Nové Vsi
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Staré Hamry

Frýdlant nad Ostravicí, Staré Hamry

rozloučili jsme se 

Dne 10. května zemřela ve věku 78 let 
paní Lýdie Milfaitová.

Nezapomeneme…

Přehled bohoslužeb
1. červen, Svátek Ježíše Krista, 

nejvyššího a věčného kněze
Ostravice Medela 10.00

4. červen, Slavnost Nejsvětější Trojice
Bílá 8.00, Ostravice – pouť 10.00

8. červen 2023, Slavnost Těla a krvi Páně
Ostravice Medela 10.00, 

farní kostel Ostravice 17.00
11. červen, 10. neděle v mezidobí

Ostravice 8.00, Bílá 10.30, Staré Hamry 11.30
14. červen, Kněžská konference

Gruň 9.00
16. červen, Slavnost Nejsvětějšího 

Srdce Ježíšova
Ostravice 17.00

17. červen, Neposkvrněné 
Srdce Panny Marie

Ostravice 8.00
18. červen, 11. neděle v mezidobí

Ostravice 8.00, Bílá 10.30, Staré Hamry 11.30
24. červen, Slavnost 

Narození sv. Jana Křtitele
Ostravice 7.00

25. červen, 12. neděle v mezidobí
Ostravice 8.00, Bílá 10.30, Staré Hamry 11.30

29. červen, Slavnost 
sv. Petra a Pavla, apoštolů

Ostravice 8.00
30. červen, Svatí prvomučedníci římští

Ostravice 17.00, 
27 let od kněžského svěcení správce

krátce z obce 

Úklid veřejných prostranství
Zaměstnanci obce pokračují v  započatém 
úklidu centra obce a  veřejných prostranství 
u kostelů, hřbitova a kolem autobusových za-
stávek. Na stromech před hřbitovem na po-
zemku obce byl proveden zdravotní ořez. 

Chodník u silnice I/56
Obec podala žádost o dotaci na stavbu chod-
níku u silnice I/56, projekt „Zvýšení bezpeč-
nosti chodců v obci Staré Hamry“. Zda jsme 
s žádostí o dotaci byli, či nebyli úspěšní, se 
dovíme nejdříve koncem prázdnin.

Hřbitov
Na  hřbitově byly v  minulých dnech nově 
označeny všechna hrobová místa čísly v sou-
ladu s počítačovým programem. Prosíme ná-
jemce hrobových míst, aby se ozvali na  tel. 
558 367 310, 602 204 969 k sepsání nájem-
ních smluv, kde končí nájem. 
� Eva Balášová, pokladní

UPOZORNĚNÍ 
NA ODSTÁVKU ELEKTŘINY
V  pondělí dne 12. 6. 2023 v  době 
od  7.30 do  17.30 hodin dojde k  od-
stávce elektřiny v  centru obce (více 
viz níže).
Z  tohoto důvodu budou obecní úřad, 
knihovna, ordinace praktického lékaře 
a  pošta ZAVŘENY! Školní jídelna ne-
bude vařit!
Prodejna potravin bude otevřena pou-
ze od 5.30 do 7.30 hodin.

Staré Hamry
č. p. 143, 144, 145, 147, 152, 161, 163, 172, 
193, 224, 225, 226, 270, 272–295, 298, 299, 
301, 306, 308, 315, 320, 324, 325, 326, 329, 
339, 343, 355, 365
č. ev. 149, 150, 154, 156, 162, 164, 167, 188
kat. území Staré Hamry 1 (kód 754285)
parcelní č. 271, 2881/1
kat. území Ostravice 2 (kód 754277)
parcelní č. 2936
K  plánované odstávce elektřiny dojde 
také v úterý 6. 6. 2023 v lokalitě Bílý Kříž.
Staré Hamry
č. p. 83, 84, 85, 87, 296, 297, 310, 347
č. ev. 78, 303

poděkování

Děkuji našim hasičům za pomoc při uložení urny Václava Kavky do rodinného hrobu.
� Ludmila Kavková

jubilea

V měsíci červnu 2023 
oslaví své životní jubileum:

Pan MIROSLAV KLEPÁČ – 50 let
Paní MARCELA OLŠOVSKÁ – 50 let

Pan VÁCLAV ONDRA – 70 let
Paní ŠÁRKA MASNÁ – 75 let

Paní ZDENKA NOVÁKOVÁ – 75 let

Našim jubilantům k jejich výročí srdečně 
blahopřejeme a do dalších let 

přejeme pevné zdraví!

Noc kostelů 2023
Pátek 2. 6. Noc kostelů – možnost prohlídky 
kostelů
Staré Hamry, kostel sv. Jindřicha, 18–21 h.
Program bude zveřejněn zde: https://www.noc-
kostelu.cz/kostel/9035/
Staré Hamry – Gruň, kaple Panny Marie Po-
mocnice křesťanů, 18–21 h.
Program bude zveřejněn zde: https://www.noc-
kostelu.cz/kostel/1996/
19 h – koncert Smíšeného pěveckého sbo-
ru od sv. Josefa z Hutiska – Solance pod 
vedením Martina Kováře 

Informace 
o provozu pošty

Vážení občané,
v  návaznosti na  informace, které pro-

běhly v  médiích, týkající se zrušení 300 
poboček České pošty, s. p. na území celé 
republiky, vás informujeme, že provoz 
pošty ve  Frýdlantu nad Ostravicí ne-
bude od 1. července 2023 ukončen, nýbrž 
bude zachován, a  frýdlantská pošta tak 
bude i nadále poskytovat občanům poštov-
ní služby.

Bližší informace o  poskytovaných služ-
bách a otevírací době naleznete na webo-
vých stránkách České pošty, s.p., v aplika-
ci PoštaOnline: https://www.postaonline.
cz/detail-pobocky/-pobocky/detail/73911

Informace o uzavření 
Městského úřadu 

Frýdlant nad Ostravicí
Městský úřad ve Frýdlantě 

nad Ostravicí informuje občany, 
že z provozních důvodů bude 

pro veřejnost 
ve dnech 2. června 2023 (pátek) 

a 7. července 2023 (pátek) 
uzavřen.

Děkujeme za pochopení.

slovo starostky

Vážení spoluobčané,
dovolte mi, abych Vás krátce informovala o dění v obci.
U příležitosti 78. výročí ukončení II. světové války jsme dne 4. května, v den osvobození naší 

obce, uctili památku všech obětí této války položením věnců u památníku na Samčance.
V pátek 12. května jsme se sešli v kulturním domě na akci pořádané obcí ve spolupráci se 

školou ke Dni matek. Bylo to velice příjemné páteční odpoledne s krásným programem v podání 
žáků naší školy. Děkujeme paní ředitelce a učitelskému sboru za příprav.

 V neděli 21. května proběhla poutní bohoslužba v kostele Panny Marie Pomocné na Gruni. 
Mnoho účastníků poutě došlo do  kostelíku pěším procesím od  kostela sv. Jindřicha. Účast 
na poutní bohoslužbě byla v tomto roce nebývale velká. Kostel byl zcela zaplněn. Mezi účastníky 
bohoslužby byl také pan senátor Jiří Čunek.

Po skončení bohoslužby všem účastníkům přišly vhod skvělé koláčky od paní Bačové. 
� Eva Tořová, starostka

zprávičky ze školy

Květen byl stejně jako předcházející měsíce nabitý akcemi.
• 12. května jsme našim maminkám, babičkám, tetám atd. připravili vystoupení k jejich svátku. 

Doufáme, že se pohádka „O třech prasátkách“ všem líbila. 
• V pondělí 15. května jsme v rámci školního výletu navštívili ZOO v Lešné. Prohlédli jsme si 

zvířata různých kontinentů, měli možnost krmit rejnoky, projít japonskou zahradou a jednoduše 
si celý den užít.

• V  úterý následoval výcvik na  dopravním 
hřišti ve  Frýdlantě nad Ostravicí. Pod odbor-
ným dohledem se žáci naučili poznávat nejdů-
ležitější dopravní značky a  pravidla silničního 
provozu. Dodržování těchto pravidel si aktivně 
nacvičili.

• V pátek 19. května jsme zahájili plavecký 
výcvik.� Dana Petriková

Během letních prázdnin odbor sociálních 
věcí Městského úřadu ve Frýdlantě nad Ostra-
vicí postupně veřejnosti představil všech osm 
dílů videospotů s názvem Dokázali změnit svět 
– aspoň některým dětem (lze zhlédnout např. 
Na YouTube), ve kterých „naši“ pěstouni vyprá-
věli o svých zkušenostech při péči o děti. Nyní 
se k pěstounské péči vyjadřuje sociální pracov-
nice Kateřina Illésová.

Proč se stát pěstounem?
Prvotní myšlenkou bývá potřeba někomu 

pomoci, o někoho pečovat. Je za tím vědomí, 
že mám spokojenou rodinu, vychovávám nebo 
jsem vychoval děti a mám stále dost sil, abych 
mohl pomáhat dětem, které nemohou vyrůstat 
ve své vlastní rodině a často neprožily mnoho 
dobrého. Budoucí pěstouni chtějí dát dětem 
svou lásku, nabídnout možnosti a  ukázat jim, 
že svět může být dobré místo pro život. Někdy 
je to také touha naplnit svůj život péčí o někoho 
druhého (může žít sám nebo mu dospělé děti 
odešly), dát životu nový smysl, předávat své 
zkušenosti...

Jak podat žádost a projít posuzováním, 
zaškolit se na pěstouna?

Žádost je možné podat na  odboru sociální 
věcí Městského úřadu ve Frýdlantě nad Ostra-
vicí (kontakty viz níže). Podání žádosti většinou 
předchází kontakt se sociální pracovnicí, která 
zájemci poskytne informace o tom, co pěstoun-
ská péče obnáší, jaké jsou práva a povinnosti 
pěstouna, jaké děti přicházejí do  pěstounské 
péče, jaké je finanční zabezpečení pěstounské 
péče apod. Vyplnění žádosti je snadné, je potře-

ba doložit také potvrzení od lékaře a fotografie. 
Po podání žádosti následuje předem domluve-
ná návštěva v domácnosti žadatele a rozhovor 
o jeho představách, podmínkách v domácnosti 
a možnostech budoucí péče. Další posuzová-
ní žadatele provádí Centrum psychologické 
pomoci, p. o., které má zastoupení v každém 
větším městě našeho kraje. Poté pracovnice 
krajského úřadu vydají rozhodnutí o  zařazení 
žadatele do  evidence osob vhodných stát se 
pěstounem. Celý proces od podání žádosti by 
neměl trvat déle než devět měsíců. 

Jaké je první seznámení s pěstounským 
dítětem?

Na  krajském úřadě vedou evidenci dětí 
i  evidenci žadatelů o  náhradní rodinnou péči. 
Hledají pro konkrétní dítě vhodnou rodinu. 
Vytipovaný budoucí pěstoun bývá pozván 
na schůzku na krajský úřad, kde se dozví infor-
mace ke konkrétnímu dítěti. Poté má možnost 
se s dítětem setkat i osobně. Pokud jeho zájem 
o přijetí dítěte trvá (přeskočí ona pověstná „jis-
kra“), podává si pěstoun návrh k soudu na svě-
ření dítěte do  jeho péče a  pomalu se začíná 
navazovat vztah mezi dítětem a  pěstounem 
formou návštěv a  setkávání. Je to většinou 
několikaměsíční proces. Děti do  tzv. dlouho-
dobé pěstounské péče přecházejí převážně 
z pěstounské péče na přechodnou dobu nebo 
z ústavní péče. 

Co se změní příchodem dítěte do  pěs-
tounské rodiny?

Dítě přichází do  pěstounské rodiny na  zá-
kladě pravomocného rozhodnutí soudu. Je po-

třeba si uvědomit, že dítěti se změní naprosto 
všechno – nejen rodinné prostředí, ale velmi 
často také škola, město, kamarádi… Je vhod-
né to dítěti ulehčit a zůstat s ním nějakou dobu 
doma (do 4 let věku přijatého dítěte lze pobírat 
rodičovský příspěvek, do  7 let je možné čer-
pat dávky nemocenského pojištění: peněžitou 
pomoc v  mateřství nebo otcovskou). Pěstoun 
si také musí vyřídit dávky pěstounské péče 
na  úřadu práce, navázat spolupráci s  dopro-
vázející organizací, může změnit dítěti trvalé 
bydliště atd. 

Jaké to je, když už jsem pěstounem delší 
dobu?

Pěstounská rodina funguje jako každá jiná 
rodina. Řeší se běžné záležitosti v životě dítě-
te, každodenní režim, zájmová činnost, spolu-
práce se školou, s  lékaři, prožívají se radosti 
i starosti… 

Jak vnímá přijaté dítě širší rodina pěs-
touna?

Pěstoun by měl mít pro svou činnost pod-
poru rodiny. Přijaté dítě se postupně začleňuje 
i do širší rodiny pěstouna, dítě vnímá tyto oso-
by jako své blízké a nemělo by docházet např. 
k odlišnému přístupu k vlastním dětem pěstou-
na a dětem přijatým. 

Pomáhá pěstounům při výkonu pěstoun-
ské péče někdo, mají se na  koho obrátit, 
když potřebují poradit?

Pěstouni uzavírají dohodu s  doprovázející 
organizací. Využívají pak podporu a konzultace 
této organizace, jejich odborníků, a především 
své klíčové sociální pracovnice, která je s rodi-

nou v pravidelném kontaktu minimálně jednou 
za dva měsíce. Pěstouni také úzce spolupracu-
jí se sociální pracovnicí orgánu sociálně-právní 
ochrany dětí, která jim rovněž pomáhá řešit 
záležitosti dítěte.

Co byste vzkázala všem, kteří o myšlen-
ce stát se pěstounem uvažují?

Neváhejte, a pokud se jen trochu zaobíráte 
myšlenkou, že byste se mohli stát pěstouny, 
přijďte se na náš úřad zeptat. Rádi vám poskyt-
neme podrobné informace, ať máte představu, 
co vše pěstounská péče obnáší, a můžete se 
sami rozhodnout. Neodkládejte své rozhodnutí, 
protože je plno dětí, které na život v náhradní 
rodině čekají.

Kde jinde by mělo dítě vyrůstat než v ro-
dině? Pro děti, které nemají vlastní funkční 
rodinu, hledáme rodinu náhradní. Staňte 
se pěstouny! Pro více informací kontaktujte 
Městský úřad Frýdlant n. O., odbor sociál-
ních věcí, pracoviště ul. Hlavní 139, 739 11 
Frýdlant n. O., kancelář č. 120, sociální pra-
covnici pro náhradní rodinnou péči Bc. Ka-
teřinu Illésovou, tel.: 558  604  179, e-
-mail: killesova@frydlantno.cz.

Téma DÁT DĚTEM RODINU – 7. díl
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slovo starosty

Vážení spoluobčané,
máme tady červen, na jehož konci se nám letošní rok překulí do své 

druhé poloviny. Během června čeká žáky a  studenty hodnocení naby-
tých vědomostí v uplynulém školním roce. Někteří se ještě na poslední 
chvíli snaží dohnat to, co zameškali. Maturanti už většinou znají výsledky 
zkoušky z dospělosti, zda byli, či nebyli přijati na vysoké školy, a někteří 
se připravují na vstup do světa dospělých. 

I  přesto, že májové deštivé dny přispěly k  tomu, že tráva rostla přímo před očima, bych 
chtěl upozornit na obecně závaznou vyhlášku O regulaci hlučných činností v obci, podle které 
je každý povinen zdržet se o nedělích a státem uznaných dnech pracovního klidu veškerých 
prací spojených s užíváním zařízení a přístrojů způsobujících hluk. Porušováním této vyhlášky 
se vystavujete nejen postihu za přestupek, ale tato činnost nepřispívá ani k udržování dobrých 
vztahů s vašimi sousedy. To samé se týká pálení suché trávy a jiného biologického odpadu, kdy 
bývá hlavně o víkendech zahalena velká část obce dýmem. Většinu těchto odpadů můžete buď 
zkompostovat nebo zdarma odevzdat na sběrném místě u bývalého kravína. 

V polovině května jsme v řádném termínu ukončili první letošní investiční akci, kterou byla 
kompletní rekonstrukce povrchu a oplocení víceúčelového hřiště. V těchto dnech připravujeme 
výběrové řízení na opravy nejvíce poškozených částí místních komunikací. Na financováni těch-
to oprav jsme podali žádost o dotaci na Ministerstvo pro místní rozvoj. V květnu byla taktéž vy-
brána firma na obnovu dětského hřiště u mateřské školy, která by měla proběhnout v září a bude 
částečně financována taktéž z MMR. V polovině května byly spuštěny do provozu nové obecní 
webové stránky www.obec-lhotka.eu. Tyto nové stránky vám umožní lepší orientaci v získávání 
informací z obce. Hned na hlavní stránce naleznete aktuální informace z obce, úřední desku, 
kalendář akcí, ale také informace o počasí nebo o plánování odstávek elektrické energie v obci. 
Dále zde najdete další odkazy, které vám zjednoduší orientaci na těchto webových stránkách. 
Jestli chcete, aby informace z obce přicházely přímo do vašich e-mailových schránek, klikněte 
na obecních stránkách na odkaz Munipolis a zaregistrujte se do mobilního rozhlasu. Registrace 
i příjem zpráv je zdarma. 

V neposlední řadě bych vás chtěl všechny pozvat v sobotu 10. června na soutěžně zábavnou 
akci Mikroregionu Frýdlantsko-Beskydy, kterou je 6. ročník Beskydských her bez hranic, jejichž 
pořadatelem je tentokrát obec Lhotka. Věřím, že přijdete v hojném počtu povzbudit lhotecký 
tým. Určitě to bude potřebovat. Součástí akce je doprovodný program pro děti a večer s kon-
certem skupiny Rockomotiva z Ostravy. Na závěr bych chtěl popřát dětem a studentům, aby 
vysvědčení bylo především k  jejich spokojenosti, ale i spokojenosti jejich rodičů, aby si mohli 
klidně a bezstarostně užívat prázdnin. Vám všem přeji hodně slunečných dnů, dobrou náladu, 
a především pevné zdraví. 

� Zdeněk Kubala, starosta

jubilea

V měsíci červnu oslaví 
svá životní jubilea:

 Oldřiška Kubalová – 80 let
Jaroslav Tomek – 70 let
Libuše Slípková – 65 let

Všem oslavencům přejeme 
hodně štěstí, pohody a pevné zdraví.

Upozornění na obecně 
závaznou vyhlášku

Upozorňujeme, že v  obci platí obecně 
závazná vyhláška O  regulaci hlučných 
činností v obci, podle které je každý povi-
nen zdržet se o nedělích a státem uzna-
ných dnech pracovního klidu po celý den 
veškerých prací spojených s  užíváním 
zařízení a  přístrojů způsobujících hluk. 
Porušení povinností stanovených touto 
obecně závaznou vyhláškou lze posti-
hovat jako přestupek. Proto vás žádáme, 
dodržujte tuto vyhlášku a  dopřejte klidu 
o  nedělích a  svátcích svým sousedům 
i návštěvníků obce.�  oú

krátce z obce... 

Upozornění obecního úřadu
Upozorňujeme občany, aby větve z  ořezu 
stromů, suchou trávu a jiný biologicky roz-
ložitelný odpad nepálili na  svých pozem-
cích a  neobtěžovali kouřem své sousedy. 
Veškeré tyto odpady můžete zdarma ode-
vzdat na sběrném místě u bývalého kraví-
na. Děkujeme.

Termíny svozu odpadu
Termíny svozu komunálního odpadu v červ-
nu: pondělí 12. 6. a 26. 6. 

Letošní rok je pro členy lhoteckých Pilek 
významnější o skutečnost, že právě v jeho za-
čátku uplynulo 120 let od narození zakladatele 
jejich souboru písní a tanců – Vincence Sochy. 

A jak takové výročí Pilkaři slaví? Samozřej-
mě tím, že se o nich ví, že zkoušejí, a hlavně, 
že doma i jinde stále vystupují. Do většího po-
vědomí se v  letošním roce dostali i medailon-
kem v tisku, kde jim – slovem i obrazem – byla 
věnována celá jedna stránka celokrajského 
čtvrtletníku Senior tip. Snad i to mělo za násle-
dek pozvání na letošní letní festival Folklor bez 
hranic do Ostravy, který se ovšem nedal termí-
nově sladit s tradičními lhoteckými „Sochovka-
mi“. Na svém domácím národopisném festivalu 
soubor nikdy chybět nemůže.

Ale jedno vystoupení na  jiném folklorním 
festivalu mají už v  letošním roce Pilky za  se-
bou. Soubor byl pozván a  vystupoval spolu 
s  dvacítkou ostatních souborů na  18. ročníku 
festivalu Poodří Františka Lýska – proskovic-
kého rodáka, pedagoga, sbormistra, sběratele 
a  folkloristy. Podobné s  Vincencem Sochou 
má i to, že i on by oslavil „stodvacítku“ let – už 
v příštím roce. Také jeho odkazem jsou v Pro-
skovicích pokračovatelé – dětský soubor Pros-
kovjáček a dechová hudba Proskovjanka. Ten-
to festival se každoročně koná na  jaře nejen 
v Proskovicích, ale i ve Staré Vsi nad Ondřejni-
cí a Jistebníku. Vystoupení Pilek spolu s cimbá-
lovou muzikou Jana Pustky bylo naplánováno 
na poslední dubnovou sobotu ve velkém sále 
proskovické restaurace U  Psoty. Do  hlediště 
pozval obecní úřad zejména významnější ju-
bilanty, kterým Pilky předvedly pásmo zpěvů 
a tanců „Z jarmarku“. Podle potlesku v průběhu 
a zejména v závěru programu si soubor diváky 
získal.

Podobné pásmo mohli vidět v  některém 
z  uplynulých ročníků také pravidelní účastníci 
Sochových národopisných lhoteckých slavnos-
tí. Každoročně ale, stejně jako v roce letošním, 
nacvičuje soubor samozřejmě pásmo nové. 
Právě to letošní, které bude opět kromě písní 
a  tanců „protkáno“ humornými scénkami, se 
piluje už od jara o každém úterku ve lhotecké 
mateřské škole. A od června se bude zkoušet 
už i na pódiu venkovního areálu školky.

Oba folkloristé by měli určitě radost

Tyto hry, které se tentokrát uskuteční 
v sobotu 10. června od 13 hodin ve Lhotce 
na sportovišti „Kuřín“, se budou konat letos 
již pošesté. Vzájemně budou spolu soutěžit 
týmy z  jednotlivých obcí Mikroregionu Frý-

dlantsko-Beskydy v  netradičních disciplí-
nách, jako je letní biatlon, přenášení vody 
v kýblu, agility, stavění pyramidy z kelímku, 
převozník a sestavování dřevěného Lhotko-
še. 

Cílem soutěží je nejen vzájemná rivalita 
mezi družstvy jednotlivých obcí, ale hlavně 
zábava jak pro soutěžící, tak pro diváky. 
Týmy jednotlivých obcí tvoří sedm dospě-
lých a  sedm dětí a  jsou složené tak, aby 
v  nich byli zastoupení muži, ženy i  děti, 
od těch nejmenších až po seniory. Součás-
tí týmu je i kapitán, který je starostou nebo 
místostarostou obce. Důležitou součástí 
každého týmu je i  člen starší šedesáti let. 
Mimo hlavní program her bude připraven 
doprovodný program pro děti. Po vyhlášení 
výsledků zahraje rocková skupina Rocko-
motiva z  Ostravy a  bude pokračovat volná 
zábava.

Letošního ročníku se zúčastní devět 
týmů, a to: Lhotka, Frýdlant n. O., Metylovi-
ce, Janovice, Pržno, Kunčice p. O., Baška, 
Ostravice a společný tým Staré Hamry – Bílá 
– MAS Frýdlantsko-Beskydy.

Přijďte fandit svým týmům!!!

Beskydské hry bez hranic 2023

Biologicky rozložitelný odpad rostlinného 
původu, velkoobjemový, elektroodpad a karto-
nový papír můžete odevzdávat vždy v sobotu 
od 10.00 do  12.00 hodin na  sběrném místě 
u bývalého kravína, případně po  tel. domluvě 
v pracovní době obecního úřadu. Neodkládejte 
odpad v  okolí sběrného místa mimo provozní 
dobu, a  to ani biologicky rozložitelný odpad, 
který přijde do uzamčeného prostoru. Nevha-
zujte trávu a zbytky rostlin přes plot. Mimo pro-
vozní dobu můžete odkládat pouze větve z oře-

zu stromů a keřů na vyznačené místo. Na toto 
místo neodkládejte mezi větve a jiný biologicky 
rozložitelný odpad stavební řezivo, jako jsou 
palety a desky s hřebíky, různé bedny s ková-
ním apod. Tento odpad se štěpkuje a kovové 
části ničí nože. Zbylé hřebíky taktéž poškozují 
pneumatiky traktoru a automobilů, které odpad 
na sběrné místo přivážejí. 

Nevybírá se stavební odpad, jako jsou 
cihly, střešní krytiny, stavební suť, okna aj. 

� Děkujeme!

Odpadové hospodářství

V  polovině května bylo předáno do  užívá-
ní nově zrekonstruované víceúčelové hřiště 
na sportovišti Kuřín. Na hřišti proběhla kompletní 
výměna umělého povrchu a oplocení. Celková 
částka za opravu hřiště byla 832 897 Kč. Na tuto 
rekonstrukci se nám podařilo získat dotaci z Ná-

rodní sportovní agentury ve výši 670 317 Kč. Dě-
kujeme všem, kteří se o obnovu hřiště čímkoliv 
zasloužili. Ať už to bylo nátěrem sloupků oploce-
ní nebo úpravami v jeho okolí. Věříme, že nové 
hřiště, pokud se o něj budeme společně dobře 
starat, nám bude opět dlouhou dobu sloužit. 

Hřiště je jako nové

V souboru Pilky, který bude za pár let slavit 
devadesátku, se za ta léta vystřídala celá řada 
zpěváků i tanečníků a k „úbytkům i přírůstkům“ 
dochází neustále. Je pravdou, že průměrný 
věk souboru se tím nijak nesnižuje, naopak 
se pomalu a  jistě přesouvá přes sedmdesát-
ku. A i když už je brán soubor jako seniorský, 
svoji kulturní úroveň si udržuje stále. Přínos 
pro obec, kde soubor vystupuje každoročně 

nejméně třikrát, i  jeho prezentace lhoteckého 
folkloru na  jiných vystoupeních se setkáva-
jí u  vedení obce s  uznáním. A  podobně jsou 
na tom s folklorem i v Proskovicích.

Takže, kdyby se při společných stodvacá-
tých výročích dívali z  hudebního nebe na  po-
kračování svého díla oba slavní zakladatelé 
folklorních souborů - v  Proskovicích i  v  naší 
Lhotce, měli by radost. � Pavel Pasek

Upozorňujeme, že do 31. 3. 2023 byl splatný 
místní poplatek za psa a do 31. 5. 2023 byla 
splatnost místního poplatku za  odpady. Kdo 
nestihnul poplatky uhradit, žádáme, aby tak 
učinil.

Místní poplatky můžete platit hotově na po-
kladně OÚ v  jeho úředních hodinách, ale 
upřednostňujeme bankovním převodem na čís-
lo účtu: 1690539349/0800

Poplatek za odpady byl splatný do 31. 5. 2023
Odpady rekreační objekty – VS vaše číslo 

chaty nebo domu, za toto číslo připojit číslici 6, 
do sdělení pro příjemce napsat vaše jméno – 
500 Kč za objekt. 

Odpady trvalý pobyt – VS vaše číslo 

domu, za  toto číslo připojit číslici 7, do sděle-
ní pro příjemce napsat vaše jméno – 500 Kč 
za osobu. 

Odpady podnikatelé – VS vaše číslo 
domu, za toto číslo připojit číslici 6, do sdělení 
pro příjemce napsat jméno firmy – částka, dle 
podepsaných smluv. Poplatek zaplatit do 31. 5. 
daného roku.

Místní poplatek za psa byl splatný do 31. 
3. 2023

Poplatek za psa – VS 1341, k tomuto čtyř-
číslí připojit číslo vašeho domu, do sdělení pro 
příjemce napsat vaše jméno – 80 Kč. Za kaž-
dého dalšího psa přihlášeného na tutéž osobu 
– 140 Kč. 

Místní poplatky po splatnosti

Nezapomenutelný zážitek! Takto by se dala 
okomentovat návštěva v  naší mateřské škole 
– rybář, myslivec, ochránce přírody Radomil 
Holík se svou kamarádkou Coco – liškou obec-
nou! Děti mohly pozorovat chování poměrně 
plachého zvířete, které se již tři roky snaží 
p.  Holík ochočit, naučit různé triky, ale které-
mu primárně vytvořil zázemí po zastřelení její 

matky. Již při příchodu, kdy ještě byla Coco 
zavřená v  přepravce, jsme mohli cítit přítom-
nost tohoto zvířete v místnosti. Dozvěděli jsme 
se mnoho informací z jejího života, o chování, 
návycích, jak k ní přistupovat a nakonec jsme si 
ji mohli pohladit. Mnozí z nás zažili opravdový 
dotek přírody! 

� Za kol. MŠ Lhotka Radana Buďo

Nezapomenutelný zážitek s liškou
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V sobotu 13. května se téměř dvě stě účast-
níků (bez dvou), vydalo na  tradiční pochod 
kolem Bašky, který si již několik let nese svůj 
název Okolo Bašky cestička. Letošní trasa 
nebyla až tak okolo Bašky, resp. po jejich ka-
tastrálních hranicích, ale vedla více středem 
obcí, přesto její délka čítala 14 km.

Registrace začala již v  9.30 ráno a  počasí 
účastníkům letos přálo – nebylo velké hor-
ko, takže ideální na  procházku nebo pro jízdu 
na kole. A tak se taky stalo, zhruba čtvrtina re-
gistrovaných volila kolo. Všichni, co se vydali 
na  trasu po  růžových šipkách, byli vybaveni 
nápojem a oplatkem, aby mohli doplnit energii 
během cesty. Ti, co se účastní pochodu pravi-
delně, tak ví, že na trase je čekají jistá kontrolní 
stanoviště, kde mohou spočinout, zakoupit si 
něco k pití či jídlu. Letos tomu nebylo jinak díky 
místním spolkům, které se do akce opět zapojily.

Startovištěm bylo parkoviště pod přehradou 
a  po  úvodní procházce lesoparkem a  kolem 
nádraží následovala první zastávka v  altánu 
na  Včelařské naučné stezce. Mladí včelaři si 
připravili hádanky – za jak dlouhou dobu se roz-
loží určitý odpad v přírodě. Věděli jste třeba, že 
igelitový sáček se rozpadne až za 25 let? Pro-
stě příroda není smetiště. Účastníci pochodu se 
pak po staré cestě dostali do Hodoňovic, kde je 
čekalo již druhé stanoviště na zahradě U Čendy. 
„Připravili jsme si pro letošní cestičku námořnic-
ké stanoviště. Příchozí si tak mohli ulovit ryby, 
poznávat různé druhy koření čichem, vyrobit 
papírovou loďku a hned se s ní vydat do hlubin 
a vyzkoušet, jestli je plavby schopná. Nálada byla 
výborná, počasí vydrželo. K nabrání sil na další 
kilometry trati uvařil místní hostinský tradiční zel-
ňačku a gulášek. Užili jsme si spoustu legrace, 
potkali zase sousedy, nabili se dětskými úsměvy 
a radostí! Těšíme se na další akce,“ napsala nám 
Monika, která měla toto stanoviště na starost.

Pak již následovala tradiční cesta na  Ma-
lou Bašku, z Hodoňovic tam vede jediná, a to 
přes lávku na Kamenci, změna v trase nás tak 
v těchto místech nečeká. Malobašťané připravi-
li na tento den oblíbené Plackové hody. Rozpá-
lili všechny plotny, nastrouhali 90 kg brambor, 
narazili sudy piva a kofoly a nechali nafouknout 

skákací hrad pro nejmenší. „To není hrad – to 
je loď,“ upozorňoval babičku jeden z nejmen-
ších účastníků. Po  tomto skvělém občerstve-
ní se naši turisté a  cyklisté vydali podél řeky 
směrem do Bašky, tentokrát přímo do centra, 
jelikož dalším stanovištěm byla místní hasičská 
zbrojnice. Tady si vedoucí mladých hasičů při-
pravili stříkání z hadice. Po návštěvě u hasičů 
nenásledovala trasa rovnou na parkoviště, ale 
po  procházce cestou pod Dřevěným kopcem 
a kolem Baštice bylo potřeba obejít ještě naši 
vypuštěnou přehradu přes pláž. Tam razítko 
do své kartičky dostali účastníci, kteří podpořili 
svým nákupem jedno z tamních občerstvení.

Ten, kdo dorazil do cíle na parkovišti, obdržel 
účastnický list o absolvování 14 km trasy. „I když 
jsem Bašťanka, šla jsem Cestičku letos poprvé 
a  bylo to moc pěkné,“ pochvalovala si jedna 
z účastnic. A pro ty, kteří chodí pochod pravidel-
ně, máme vzkaz – jednalo se o 12. ročník!

A  trochu statistiky na závěr – na  trasu se vy-
dalo 103 občanů z Bašky, 38 z Kunčiček a pouze 
7 z Hodoňovic, avšak 34 účastníků přijelo např. 
z Dobré, Frýdku-Místku, Bystřičky, Dolního Bene-
šova, Vratimova, Raškovic... Nejstaršímu účastní-
kovi bylo 84 let a nejmladšímu šest měsíců. Do cíle 
do 17 hodin nedorazilo 44 účastníků ze 198.

6. května 2023 proběhl v  Kulturním domě 
(KD) Baška Výroční koncert Lašského smíše-
ného pěveckého sboru Baška (LSPS Baška) 
aneb Starci na  chmelu. Sbor oslavil 70 let 
od svého vzniku. A musím říct, že to bylo vel-
kolepé! 

Slibovala jsem, že uvidíte, co jste neviděli, 
a uslyšíte, co jste neslyšeli. Můžu říct, že to roz-
hodně byla pravda. Jsme moc rádi, že jste toto 
naše jubileum oslavili s námi a mohli jsme být 
spolu u toho. Překvapivě přišlo rekordní množ-
ství diváků. V kulturním domě bylo restaurač-
ní uspořádání stolů, a navíc bylo nutné přidat 
další židle.

Výročí 70 let založení sboru připadlo na říjen 
2022, ale vzhledem k  rekonstrukci KD Baška 
se oslava přesunula až na  květen, kdy byly 
plánované opravy hotovy a  „kulturák“ byl při-
praven.

Koncert se skládal ze dvou částí, přičemž 
v  první polovině zazněly písně obvyklé i  ne-
obvyklé, veselé, dojímavé či tklivé, lidové 
i moderní. Na koncertě zazněly písně zpívané 
v různých jazycích, a tak zpěváci pěli například 
česky, anglicky, italsky, swahilsky či některým 
nářečím z jižní Afriky. Zkrátka mohli jste slyšet 
od všeho něco. Byl to různorodý repertoár.

Za  zmínku stojí například skladba Insala-
ta Italiana, kde se členové sboru proměnili 
v operní pěvce a osobitým způsobem zazpíva-
li tuto parodii na operu. Cituji jednoho diváka, 
když řekl: „Byla to fajna písnička, i když měla 
přes sedm minut, lidem se to moc líbilo a roz-
hodně to nebyla nuda! Jste jako Queeni! Ti 
měli Bohemian Rhapsody taky přes šest minut 
a trhali žebříčky hitparád.“

Dalším zajímavým počinem byla píseň Bach 
a Šebestová, která vznikla neobvyklou kombi-
nací úvodní písně z Večerníčku Mach a Šebes-
tová a části skladby od německého barokního 
skladatele Johanna Sebastiana Bacha. Zpěvá-
ci měli připravené rekvizity. Rozhodně byli pří-
tomni Mach, Šebestová, celá 3.B, a  dokonce 
nechyběl ani pes paní Kadrnožkové – Jonatán. 
Členové LSPS Baška zazpívali různě upravené 
lidové písně a  například píseň Prší, prší evo-
kovala skutečný déšť. Melancholicky něžně pů-
sobily písně Modlitba či Haleluja za klavírního 
i kytarového doprovodu. V  jednu chvíli se do-
konce „KáDéčko“ proměnilo v džungli, při písni 
The Lion Sleeps Tonight, a už chyběl jen Tar-
zan, který by se zhoupl na liáně. Už tato první 
část měla veliký úspěch. Lidé se smáli i plakali 
a diváci si vytleskali dva přídavky.

Po  přestávce následovala druhá polovina 
výročního koncertu a  členové LSPS Baška 

Lašský smíšený pěvecký sbor Baška to rozjel v „KáDéčku“

se proměnili v  muzikálové hvězdy. V  podání 
místních zpěváků se diváci na  chvíli přenesli 
do českých i světových muzikálů.

Prvním z  nich byl jeden z  nejdříve natoče-
ných a vůbec nejznámějších filmových českých 
muzikálů, a  to Starci na chmelu. Zde si velká 
část přítomných připomněla atmosféru chme-
lových brigád. V podání zpěváků bašťanského 
sboru zazněly písně Starci na  chmelu, Bosa 
nova, Do  gala a  Den je krásný. Tyto písně 
navodily atmosféru strastiplných i  nezapome-
nutelných okamžiků, včetně těžké dřiny a nově 
vzniklých přátelství a  lásek, které zažívali teh-
dejší studenti. Všichni zúčastnění posluchači 
dostali jako překvapení na naší oslavě sedm-
desátých narozenin pivo.

Dále představení pokračovalo a  Kulturní 
dům v  Bašce se stal dějištěm části muzikálu 
Rebelové. Ten napsali Filip Renč a  Zdeněk 
Zelenka. Tento muzikál se odehrává v Česko-
slovensku v  červnu až srpnu 1968. V  podání 
členů LSPS Baška zazněly písně Pátá a Ššš. 
Na jevišti se například objevila jabloň, po které 
lezl Novák, a pátá skutečně odbila.

Následně se diváci dostali do dob vlády Kar-
la IV., který zrovna pobýval na  svém hrádku 
Karlštejn a  za  jeho vlády tam údajně nesmě-
ly ženy. A  stalo se tak ve  Vrchlického Noci 
na Karlštejně, že proklouzla do hradu ženská 
a v přestrojení pobývala v krčmě. Tuto situaci 
jsme zažili v písni Hoja Hoj!

Později jsme byli svědky atmosféry wes-
ternového Trigger Whisky Saloonu z  malého 
městečka Stetson City z parodie Limonádový 
Joe aneb Koňská opera. Členové LSPS Baška 
předvedli píseň Whisky, to je moje gusto! A sál 
byl plný spoře oděných kankánových tanečnic 

a místních štamgastů.
Koncert vygradoval písní Poslední večeře 

z  rockového muzikálu Jesus Christ Superstar 
a písní Let The Sunshine In z Formanova mu-
zikálu Vlasy. „KáDéčko“ se v tu chvíli proměnilo 
v Hippies generaci z 60. let. Květinové děti byly 
všude a pro autentičnost chyběl jen marihua-
nový obláček dýmu.

Průvodní slovo celým večerem a  klavírní 
doprovod během koncertu měla Daniela Ha-
nušová. Dirigentkou, choreografkou a scéná-
ristkou Výročního koncertu LSPS Baška aneb 
Starci na chmelu byla naše sbormistryně Ja-
nina Ptaková.

Koncert se moc povedl! Lidé byli nadšení, 
předvedli standing ovations neboli potlesk ve-
stoje. Celý večer byl velmi nabitý emocemi. 
Bylo to velké a euforické!

Po  skončení koncertu pokračovala oslava 
70 let trvání sboru volnou zábavou za přispění 
členů LSPS Baška.

Ráda bych poděkovala všem zúčastněným, 
za jejich píli a snahu. Dále mé díky patří všem 
našim podporovatelům, zejména Obci Baška 
a všem příznivcům LSPS Baška, za jejich pod-
poru našeho pěveckého sboru. Protože bez 
každého z vás by tato skvělá akce nevznikla! 
Vstupné bylo dobrovolné, veškerý výtěžek pu-
tuje na chod a rozvoj LSPS Baška.

Pokud by se někdo z  vás chtěl přijít podí-
vat na naše zkoušky, zazpívat si, poslechnout 
si písničky či se pobavit, přijďte mezi nás. Jste 
srdečně zváni. Rádi přivítáme nové kamarády 
či členy! Zkoušky LSPS Baška probíhají každé 
pondělí od 18.00 do 20.00 hodin v druhém pa-
tře budovy Obecního úřadu Baška. Těšíme se 
na vás! � Za LSPS Baška Hana Králová

Foto: Archiv Bašťanského spolku

Okolo Bašky cestička nevedla, šlo se středem obcí

Od středy 10. 5. 2023 je v Bašce nově umís-
těn bankomat. Naleznete jej u vchodu do pro-
dejny potravin COOP. Klienti Komerční banky, 
MONETA Money Bank, Air Bank a  UniCredit 
Bank mohou vybírat hotovost ve sdílených ban-
komatových sítích za stejných podmínek jako 
z bankomatů své vlastní banky.

Proč sdílíme bankomaty?
Abyste nemuseli platit poplatky

Výběr hotovosti je jednou ze základních slu-
žeb, kterou banky klientům poskytují. Proto se 
všechny banky zapojené do projektu dohodly, že 
umožní výběr hotovosti svým klientům ze všech 
partnerských bankomatů za stejných cenových 
podmínek jako ve vlastní bankomatové síti.

Abyste měli bankomat vždy po ruce
Součástí společné iniciativy je také přesun 

duplicitních bankomatů. Když na jednom místě 
stojí vedle sebe dva sdílené bankomaty (typic-
ky např. v  nákupních centrech), jeden z  nich 
přesuneme tam, kde předtím zcela chyběl.

Abychom zbytečně neplýtvali energií
Elektřina, údržba, doplňování peněz a mno-

ho dalšího jsou náklady, které lze optimalizo-
vat, pokud se z několika sítí bankomatů stane 
jedna. Společně jsme na  cestě k  udržitelné 
budoucnosti. Proto vše, co děláme, děláme 
s ohledem na přírodu a životní prostředí.

Více informací na https://sdilenybankomat.cz/
� Obec Baška

Víte, že je v Bašce bankomat?

Naši mladí hasiči se zúčastnili v  sobotu 6. 
května další soutěže, tentokrát v Komorní Lhot-
ce v soutěži TFA neboli Železný hasič – nejtěž-
ší hasičské soutěže, která svými podmínkami 
simuluje práci hasiče při zásahu. 

Reprezentovaly nás tady všechny věkové 
kategorie. Ve  skupinách jsou dívky a  chlapci 
zvlášť. Na  dráze je čekalo např. přeskaková-
ní překážky, koulení pneumatiky nebo motání 
hadice. Přípravka měla úkoly jiné – slalom 
mezi kužely, přenášení hasicího přístroje nebo 
plyšového medvěda. V této mini kategorii pak 
dívka z naší vesničky získala první místo, což si 
zaslouží obrovskou pochvalu.

Další úspěchy sklidili někteří žáci ve výtvar-
né soutěži s  názvem Požární ochrana očima 

dětí a mládeže, kterou pořádalo Sdružení ha-
sičů. Děti tak mohly pustit uzdu své kreativitě. 
A povedlo se! Opět byla celá soutěž rozděle-
na do několika věkových kategorií a za Bašku 
máme hned několik talentů! 

Mia Odleváková z  nejmenších dětí vyhrála 
v okresním kole 2. místo, v kategorii starších se 
umístila Lucie Sukačová také na druhé příčce 
a Jakub Honzek na čtvrté. Valérie Ledererová 
pak za nejstarší měla místo první a dostala se 
také do krajského kola, kde získala třetí místo. 

 Všichni tito žáci si pak v pátek 12. května vy-
zvedli ocenění ve Frýdku-Místku za tyto nádher-
né práce a my moc gratulujeme jejich talentu!

Mladé hasiče teď čeká plno aktivit, na které 
se velmi těšíme! � SDH Baška

Foto: Archiv SDH Baška

Úspěchy mladých hasičů 

Moc děkujeme spolkům, které se přidaly, 
a  vytvořily tak zajímavá stanoviště na  trase. 
Rovněž všem účastníkům, kteří se na pochod 
kolem Bašky vydali. Budeme se těšit zase 
za rok. � David Blahut

Lékařka informuje
D O V O L E N Á

Ve dnech 7. července a 10. července 2023, 

dále 18. – 25. srpna 2023

 všeobecná praktická lékařka MUDr. Věra Žídková, Ph.D.

N E O R D I N U J E
Zástup: MUDr. Martina Thaiszová, Pržno 116, tel. 558 677 653

Děkujeme za pochopení



– 6 –Červen 2023 Pržno

jubilea

Červen je měsícem narozeninových 
oslav našich jubilantů:

pan Jaromír Klimánek – 75 let,
pan Antonín Szankovszký – 60 let,

pan Martin Nedoma – 55 let,
pan Marián Pejko – 55 let.

Vážení oslavenci, přejeme vám spoustu 
dalších krásných let plných štěstí, zdraví 
a samozřejmě i životní pohody a elánu.

Bylo úterý 23. května a místní senioři ráno 
nastoupili do  autobusu. Cíl? Výlet s  progra-
mem, který byl velice bohatý.

Vše vlastně začalo už loni, kdy nás navštívil 
klub seniorů z Pržna ze Vsetínska. Bavili jsme 
se tehdy o  tom, že bychom jim mohli návště-
vu oplatit. Slovo dalo slovo, a tak jsme zamířili 
do tamního Pržna. 

Ještě než jsme dorazili do Pržna, udělali jsme 
si zastávku v podniku Krásno. Ano, v tom, kde 
se vyrábí různé druhy šunek, salámů a dalších 
dobrot. Dostali jsme možnost ochutnat spous-
tu jejich výrobků, například jsme si pošmákli 
na šunce, tlačence a různých specialitách. Na-
dchl nás například vynikající salám se sýrem. 

Zhlédli jsme i krásný film o historii zabijaček 
a zpracování masa v  tamním regionu. Dozvě-
děli jsme se více o rodině pana Pilčíka, zakla-
datele firmy. Prohlédli jsme si tamní muzeum, 
ve kterém byly dobové předměty ze zabijaček 
i stroje, které kdysi uzenáři a řezníci používali, 
a seznámili jsme se s historií firmy.

Následně jsme vyrazili do Pržna, tedy toho 
zlínského. Navštívili jsme pochopitelně tamního 
starostu. 

Bylo to velice příjemné setkání. Odprezento-
vali nám loňskou událost, kdy tamní Pržno slavilo 

V  posledním dubnovém týdnu začal pro 
předškolní děti předplavecký výcvik, který se 
konal na  11. základní škole ve  Frýdku. Děti 
se během deseti lekcí hravě seznámily s vo-
dou. Zvládly splývání na  břiše i  na  zádech, 
seznámily se s  různými plaveckými styly 
za  využití pomůcek. Největší radost přinesla 
dětem poslední hodina, kdy zdolávaly překáž-
ky na  vodě, musely zvládnout chůzi po  plo-
voucím mostě, společně se školáky ze školy 
soutěžily v  různých disciplínách a  na  závěr 
obdržely diplom.

Dle vyjádření hlavní trenérky byla tato sku-
pina dětí velmi šikovná. Naši předškoláci do-
kázali, že si s vodou dokonale rozumí, a zvládli 
vše, co jejich starší kamarádi.

Tímto bychom chtěli poděkovat Obci Pržno, 
která se rozhodla, že veškeré náklady spojené 
s kurzem, tedy kurzovné i dopravu, uhradí ze 
svého rozpočtu a podpoří tímto pohybové akti-
vity těch nejmenších.

Děti se rovněž naučily otužovat se a  dbát 
na svou bezpečnost během vodních hrátek.

Dalším významným dnem, na  který jsme 
se dlouho připravovali, byl Den rodiny v  MŠ. 

Na projektu se významně podíleli naši páťáci, 
kteří spolu se svou třídní učitelkou Lucií Ande-
rkovou připravili pohádkovou stezku, na které 
děti spolu s rodiči plnily různé úkoly. 

Akci podpořili i  rodiče, kteří napekli spous-
tu dobrot. Celé dopoledne jsme si moc užili 
a oslavili tím den matek.

Moc vydařená byla i  návštěva služebny 
městských strážníků ve  Frýdlantě nad Ostra-
vicí. Bezpečnostní projekt byl velmi užitečný. 
Mohli jsme si prohlédnout, jak běžně policie 
funguje. Ukázala nám kamerový systém, 
ochranné pomůcky, mohli jsme si vyzkoušet 
uniformy, a dokonce jsme dostali i malé dárky.

Závěr měsíce patřil kultuře, kdy k nám dora-
zilo divadlo z Hradce Králové s pohádkou Nová 
dobrodružství veverky Zrzečky. 

Poděkování patří také paní knihovnici Eleně 
Smékalové za přínosné vzdělávací programy, 
které pro nás připravuje každý měsíc. Díky 
tomu se nám podařilo přitáhnout více dětí k čet-
bě, což je prostě úžasné.

V červnu připravujeme pro naše školkáčky 
další překvapení, výlety a  dobrodružství. Pů-
jdeme do  kina, do  knihovny, na  výlet na  Ho-
rečky ve Frenštátu a slavnostně se rozloučíme 
s předškoláky. Přejeme jim v první třídě samé 
jedničky a spoustu nových kamarádů.

Asi nejmilejší akce roku, vítání nových ob-
čánků naší obce, se konala 13. května v sále 
Občanského centra. Šťastní rodiče přišli před-
stavit celkem dvanáct dítek, Viktorii, Theu, Mi-
chala, Elišku, Nelu, Artura, Natálii, Tadeáše, 
Terezu, Petra, Filipa a Adélu.

Ke kolébce dorazily i tři sudičky, které daly 
miminkům do  vínku zdraví, lásku a  ochranu 
před nepřízní osudu.

„Cesta, po které povedete své děti, je dlou-
há. Jsou na  ní místa prohřátá štěstím, ale 
i místa úzkosti a bolesti. Vždy čerpejte z těch 
slunných, abyste se snadněji mohli přenést 
přes nezdary a  obtíže. Buďte také shovívaví 
k případným krizím v dobách dospívání a po-

máhejte jim hledat cesty, jak je z nich moud-
ře vyvést,“ obrátil se na  rodiče starosta Petr 
Blokša.

Poblahopřál ale hlavně rodičům k naroze-
ní dětí a poděkoval za dar, který svými dětmi 
naší republice či obci dávají. 

Poté rodiče postupně přistupovali k pamět-
ní knize, aby svým podpisem stvrdili slib, který 
byl přednesen. Maminky dostaly kytičku a děti 
drobný dárek. Na závěr došlo na  tradiční fo-
cení, aby všichni měli na  tento den krásnou 
památku.

Pochvala za výborné občerstvení patří cuk-
rářství U Makronky i celému týmu za přípravu 
krásné akce.

MEMORIÁL V. MALIŠE

24. června 2023
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Přivítali jsme nové občánky

Pržno zahájilo přípravy na  vybudování 
nového sběrného dvorku, který by měl vznik-
nout u  budoucí čistírny odpadních vod. „Ne-
chali jsme si zpracovat studii proveditelnosti. 
V  současných dnech se pustíme do  zpraco-
vání projektové dokumentace, která by měla 
být hotová do konce roku. Do zhruba dvou let 
bychom mohli stavět,“ přiblížil starosta Petr 
Blokša.

Upřesnil, že nejde doslova o sběrný dvůr. 
Spíše se jedná o  sběrné místo, které bude 
v  rozumném dosahu pro všechny občany 
obce. „Díky němu už nebudeme muset řešit 
neustálý nepořádek kolem kontejnerů na bio-
logické odpady, to znamená, že kontejnery 

na BRKO by měly být umístěny právě na tom-
to novém místě. Nakládání s odpadem by tak 
bylo pod dohledem odpovědných pracovníků,“ 
sdělil starosta. Doplnil, že nyní je stav bohužel 
takový, že v kontejnerech končí kde co, a kdo 
ví odkud. Možná v nich končí i odpady odjinud, 
což obci přináší zejména vysoké náklady. Dů-
vodem je také skutečnost, že místa s kontej-
nery jsou v zástavbě mezi domy a nevzhledné 
hromady odpadů nepůsobí vedle upravených 
zahrad a prostranství dobře. Nastavení a fun-
gování budoucího dvorku ještě není zřejmé, 
ale určitě se budeme inspirovat jinde a snad 
se podaří vybudovat optimální a příjemný sys-
tém pro všechny uživatele.

V obci se připravuje vznik sběrného dvorku

Hašení lesních požárů, takové bylo téma 
cvičení, kterého se koncem dubna účastnili 
i  prženští dobrovolní hasiči. Námětem byl po-
žár lesního porostu. Poplach byl vyhlášen oko-
lo 17.30 hodin. Na místo požáru se postupně 
ve  třech vlnách vypravily všechny jednotky 
okrsku. Jako první k požáru dorazily jednotky 
z Malenovic, Frýdlantu n. O. a Nové Vsi.

Všichni okamžitě zahájili hasební práce 
a bylo rozhodnuto, že k doplňování vody bude 
užita dálková doprava vody. Poté dojížděly dal-
ší jednotky, které zřídily dopravní vedení a za-

čaly s dálkovou dopravou vody.
Čerpací stanice byla zřízena u potoku Sati-

na. Kromě dálkové dopravy byla voda rovněž 
zajištěna kyvadlovou dopravou cisternami. 
Jednotky hasičů přepravovaly vodu na vzdále-
nost cca 900 metrů, a to dvěma způsoby, hadi-
cemi pomocí přenosných motorových stříkaček 
a  kyvadlově pomocí cisteren. Po zprovoznění 
dopravy vody jsme dokázali celkem vytvořit 14 
D proudů a 1 C proud.

Celé cvičení proběhlo bez problémů. 
�Foto a text: Petr Adamec, SDH Malenovice

Dobrovolní hasiči zvládli cvičení

Zájezd seniorů byl plný zážitků i dobrot

650leté výročí. Toto Pržno má méně obyvatel než 
my, ale naopak daleko větší rozlohu. Perfektně 
u nich fungují různé spolky, které se také podílely 
na oslavách výročí. Připravili si například hraný 
příběh o někdejším majiteli panství. Měl někoho 
popravit, ale protože slavili výročí, exekuce byla 
milostivě zrušena. Nabrali jsme tak cennou inspi-
raci pro naši vlastní oslavu. Kromě toho jsme si 
prohlédli centrum obce, dva kostely, poslechli si 
vyprávění o historii a dostali výborné občerstvení.

Z Pržna jsme se vydali do Vizovic za dalšími 
zážitky. Ukázaly se být nesmírně lahodné. Na-
vštívili jsme totiž čokoládové království a muze-
um čokolád. Poznali jsme různé druhy čokolá-
dy a  jak se vyrábí. Dozvěděli jsme se postup 
výroby pralinek i  různých figurek. V  zámecké 
cukrárně jsme si pak nakoupili pralinky, ve Va-
lašském šenku se pěkně občerstvili a jeli domů.

Účastníci zájezdu byli velice spokojeni a už 
se těší na další společnou akci. � Petr Blokša 

Prženská školka je neustále v pohybu

Hasičský areál se v sobotu zaplnil dětmi i do-
spělými. Konala se tam oslava Dne dětí. K tomu 
se smažila vaječina a v plánu bylo i pokácení máj-
ky. Pro nejmenší děti nechala obec spolu s ha-

siči nafouknout velký skákací hrad. Starší děti si 
vyzkoušely lezeckou stěnu a stříkání vody na cíl. 
Dospělí se zapojili do práce a v kotlíku smažili vo-
ňavou vaječinu. Chutnala všem bez rozdílu věku.

Vaječina provoněla hasičský areál

Ačkoli bylo květnové počasí velmi chladné, neodradilo to žáky naší školy od návštěvy 
místního hřbitova. Sešli se tam společně s paní místostarostkou Jarmilou Gnidovou, 

aby položili květiny a uctili památku obětí 2. světové války.

Děti se poklonily obětem války

Volejbalové družstvo Tornádo Pržno uspě-
lo v Region Beskydy volejbalové lize (RBVL.
cz). 14. ročník tohoto turnaje amatérských 
smíšených družstev se konal od  října 2022 
do března 2023 ve Frýdku-Místku a zúčastni-
lo se ho celkem 24 družstev z Česka, Polska 
a Slovenska. Jednotlivé týmy se u smíšených 
družstev vždy skládaly nejvíce ze čtyř mužů 
a nejméně dvou žen.

Tornádo Pržno, reprezentující dobrovolné 
sdružení Přátelé volejbalu Pržno a obec Pržno, 
získalo fantastické 3. místo ve skupině o umís-

tění. V týmu se sešli hráči s různými úrovněmi 
zkušeností, kteří se dokázali skvěle sehrát, vy-
tvořit herní pohodu a společný zápal pro hru.

Kapitánem družstva byl Miroslav Mališ, mezi 
hráčkami Klára Ivánková, Kateřina Mališová 
a  Petra Kašparová. Hráčskou sestavu dále 
tvořil Radim Ivánek, Pavel Javorek, Jaroslav 
Mališ, Ladislav Bár, Radovan Cek a Věra Vác-
lavíková.

Více informací o  Tornádu Pržno, jeho 
úspěších i  v  ostatních turnajích a  sdružení 
Přátelé volejbalu Pržno můžete najít na webo-
vých stránkách www.volejbalprzno.estranky.
cz. Gratulujeme týmu k  úspěchu, děkujeme 
za skvělou reprezentaci a držíme palce v dal-
ších turnajích! 

Místní dobrovolné sdružení Přátelé volejbalu 
Pržno, které stojí za volejbalovým týmem Tor-
nádo Pržno, děkuje za  podporu Obci Pržno. 
Tato finanční pomoc nám umožňuje účastnit se 
turnajů, pořádat oblíbený turnaj Prženská smeč 
– Memoriál V. Mališe, zajišťovat tréninky a další 
potřebné náklady. 

Touto cestou bychom také chtěli pozvat 
občany Pržna na  již 13. ročník turnaje Pržen-
ská smeč –Memoriál V. Mališe, který se koná 
na nových multifunkčních hřištích v Pržně dne 
24. června.� Petr Javorek

Mimořádný úspěch prženského Tornáda
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krátce z obce 

Železniční přejezd 
prošel rekonstrukcí

Řidiči projíždějící Ostravicí narazili v půlce 
května na dopravní omezení. Dočasně byl 
omezen provoz na  místním železničním 
přejezdu, a  to z  důvodu odstranění poru-
chy, kvůli níž by mohlo dojít k  nebezpečí 
z prodlení. Pracovníci pracovali na přejez-
du dva dny a délka zdržení motoristů neby-
la delší než pět minut.

slovo starostky

Milí spoluobčané,
jaro je konečně v plném proudu a konečně nás vytáhne do přírody 

a za aktivitami, na které přes zimu a studený květen nebyl čas, podmín-
ky ani nálada.

Začínáme zvelebovat naše obydlí i zahrady, zvedá se teplota a pro-
dlužuje se den. Všechno nám kvete a voní.

I naši obec začínáme pozvolna zvelebovat – dokončili jsme za pod-
pory Místní akční skupiny Frýdlantsko-Beskydy dovybavení knihovny, 

hasičárny a instalovali jsme nový herní prvek v areálu mateřské školy.
Máme hotové projekty na výstavby dílčích částí chodníků podél silnice I/56, žádáme o dotace 

a rádi bychom se ještě v průběhu tohoto roku pustili do díla.
Z kulturních akcí nás čeká v červnu Heligonka a v červenci Den obce. Na obě akce vás všech-

ny srdečně zveme a věříme, že se potkáme i na výletech v okolí, případně na některé z místních 
zahrádek při občerstvení. � Pavlína Stankayová, starostka Ostravice

Už 24. června si v Beskydech dají dostave-
níčko cyklisté. Koná se zde tradiční závod Bes-
kydtour 2023. Jedná se o závod na silničních 
kolech pro všechny příchozí.

Závod je určen pro širokou cyklistickou 
veřejnost, jede se výhradně na  silnici a  má 
tři trasy. Ta nejkratší má 53 kilometrů a vede 
z Bílé na Bílý Kříž, Konečnou, Kelčov a zpátky 
na Bílou.

Prostřední měří 121 km s převýšením 2100 m 
a delší, měřící 163 km, má převýšení 2 900 m. 
Všechny tři trasy startují společně a  ihned 
po startu cyklisty čekají dva kopce s dvěstěme-
trovým převýšením na  Bílý Kříž a  Konečnou, 
které by měly zajistit rozředění pelotonu a tím 
i větší bezpečnost závodníků. 

Z  Konečné se peloton poprvé dostává 
na Slovensko, ale brzy se vrací na Moravu, a to 
poměrně neznámým průsmykem nad obcí Kel-
čov, kde si cyklisté užijí krátkého úseku s 16% 
stoupáním. Poté se ocitají znova na Bílé, kde 
na 52. kilometru najdou první občerstvovačku. 
Pak následují tři kopce, z  nichž ten třetí jsou 
známé Pustevny. Je to nevyšší vrchol trasy 

Ostravice hostila Národní konferenci 
VENKOV 2023. V půlce června se na ni sjeli 
odborníci a starostové z celé České republi-
ky, kteří řeší problematiku rozvoje venkova. 
Nechybělo na ní i vedení naší obce.

Mimo workshopy a  plenární zasedání, 
která probíhala v  Kulturním centru ve  Frý-
dlantě nad Ostravicí, měli účastníci napláno-
vány exkurze do okolí. Jedním z míst, kam 
dojeli, byl i  Beskydský pivovárek na  Ostra-
vici. Zde pro ně bylo připraveno pohoštění.

„Paní učitelka Ivana Mrkvová spolu 
s  ostravickými skauty přichystali krásnou 
výzdobu v  pivovárku a  namalovali obraz 
z  Beskyd,“ pochválila starostka Pavlína 
Stankayová.

Konference se konala pod záštitou mini-
stra zemědělství Zdeňka Nekuly, náměstka 
hejtmana Jana Krkošky, předsedy Asociace 

soukromého zemědělství ČR Jaroslava Šeb-
ka a  starostky Frýdlantu Heleny Pešatové. 
Hlavními tématy byla společná zemědělská 
politika, pozemkové úpravy i  ekologická 
opatření v  krajině. Starostové řešili také 
udržitelnou produkci potravin, infrastruktu-
ru na  venkově, posílené komunity, přístup 
ke službám v obcích či sociální inovace.

Žádosti o byt podávejte ročně
Obec Ostravice upozorňuje žadatele 

a  zájemce o  nájem obecních bytů, aby 
své žádosti pravidelně aktualizovali mi-
nimálně jednou ročně. Formulář žádosti 
o  byt má obec zveřejněn na  stránkách 
www.obec-ostravice.cz/urad/ke-stazeni/.

poděkování

Hasičům patří poděkování
Ostravicí se v  polovině května přehnala 

velká voda. „Stav místního potoka se do-
konce blížil tomu v roce 1997, kdy jsme byli 
svědky velkých povodní. Ve dvou vlnách nyní 
došlo k ucpání propustků a vyplavení sklepů 
několika desítek domů,“ popsal situaci mís-
tostarosta Jiří Pavlán.

Vedení obce proto děkuje místnímu sboru 
dobrovolných hasičů za rychlý a důsledný zá-
krok, díky němuž nedošlo k velkým škodám.

s prémií a další občerstvovačkou. 
To již jsou cyklisté na  95 kilometrech 

a  po  sjezdu do  Prostřední Bečvy se rozdělí 
na  krátkou a  dlouhou trasu. Krátkou již čeká 
jen šestnáct kilometrů s dvěstěmetrovým pře-

výšením přes Hlavatou do cíle. Dlouhou trasu 
však neminou další tři vrcholy, Soláň na 134. 
kilometru, Kasárne s  prémií a  třetí občerstvo-
vačkou na Bumbálce. Pak již jen 11 kilometrů 
sjezdu do cíle na Bílé.

Cyklo závod Beskydtour je otevřený všem

Ostravickým gymnastkám se v  posledních 
měsících daří. V dubnu jsme se vydali se star-
šími děvčaty na velké závody do Znojma, kde 
v nejstarší kategorii Lady vyhrála zlatou medaili 
Sofie Fajnorová a porazila tak všechny ostatní 
soupeřky. V mladší kategorii se ostatní děvčata 
umístila od 4. do 8. místa. 

V  květnu jsme tradičně navštívili závody 
v Kopřivnici, odkud jsme si zásluhou Karolíny 

Mrkvové odvezli bronzovou medaili a další děv-
čata obsadila krásné příčky převážně v  první 
polovině.

O  týden později jsme závodní sezónu za-
končili v  dalekých Lounech, kde to opravdu 
„zacinkalo“. Zlatou medaili jsme odvezli hned 
ve  třech případech, a  to díky Sáře Šmoldaso-
vé, Zuzce Koišové a Dominiku Varyšovi. Stří-
brnou medaili vybojovala Veronika Faldynová 

a ve stejné kategorii získala bronz také Adina 
Valasová. V kategorii žákyň si odvezla pomy-
slnou bramborovou medaili Rozárka Krpešová 
a naše nejstarší Amálka Kollárová vybojovala 
bronzovou medaili. 

Věříme, že příští závodní sezóna bude stej-
ně tak bohatá na medaile jako tahle a rádi mezi 
sebe v září přivítáme nové členy. Trenérky Ni-
kol, Dáša, Bára a Katka

Gymnastkám se daří napříč republikou!

Tradiční, každoroční a  tolik očekávaná 
akce Den obce Ostravice se blíží. Bude se 
konat v  sobotu 8. července na  tradičním 
místě ve  sportovním areálu u  fotbalové-
ho hřiště. Tentokrát se lidé mohou těšit 
na hlavní hvězdu, na zpěváka Petra Rez-
ka, autora hitů Prší krásně nebo třeba Tu-
lák po hvězdách. Dále vystoupí kapela FM 
Band a Spectrum.

Ale to není zdaleka vše. Těšit se mohou 
i  milovníci fotbalu. Ostravice se totiž stane 

dějištěm utkání mezi našimi borci a  starou 
gardou z Baníku Ostrava. Dorazí hráči z nej-
lepší éry ostravského týmu – jako například 
Bolf, Pospěch, Daněk, Varadi, Lukeš či Sa-
mec. Pokud se zadaří, bude mezi nimi i  le-
gendární Milan Baroš. Doprovodí je i trenéři 
Vojáček a Radimec. 

Den obce bude probíhat jako každý rok. 
Děti se mohou těšit na  plnění zábavných 
úkolů, které pro ně připraví místní spolky. Ty 
se také postarají o občerstvení. 

Den Ostravice bude s Petrem Rezkem

Naše obec hostila starosty na konferenci

Velkým úspěchem skončila výprava ostravic-
kých skautů na okresní kolo Svojsíkova závodu. 
Velká snaha, vytrvalost a píle jim přinesla bron-

zové umístění. Akce se konala v Dobré ve dnech 
12. a  13. května a  prověřila schopnosti všech 
skautů. Ti naši nyní postupují do krajského kola.

Skauti získali na závodech bronz

Do Beskyd víkend co víkend a o letních prázd-
ninách téměř denně jezdí proudy aut. Přitom 
mnoho z návštěvníků by mohlo dorazit úplně ji-
nak, jednoduše a úsporně. TuBusem. O co jde?

Především o úchvatnou myšlenku přinést tu-
ristům autobus, který ulehčí nejen přírodě, ale 
i  parkovacím místům v  beskydských obcích. 
A  také jejich peněženkám. „Letos budou Tu-
Busy fungovat velice podobně jako loni. Hlavní 
zprávou je, že budou opět zdarma,“ potvrdila 
starostka Ostravice Pavlína Stankayová.

TuBus bude opět jezdit o prázdninách a za-
veze zájemce hlouběji do míst Chráněné kra-
jinné oblasti Beskydy. Auta tak mohou zůstat 
doma. Výletníci si díky tomu mohou naplánovat 

trasu a  užít si bezstarostný pobyt na  horách 
bez toho, aby hledali nervózně místo na parko-
vání a pak se ještě případně potkali s pokutou. 
„O  letošní podobě, časových plánech, přes-
ných trasách a značení zastávek budeme infor-
movat v příštím čísle novin,“ doplnila starostka.

Tu nemusíš autem, TU jede BUS
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slovo starosty

Vážení a milí spoluobčané,
jaro nezadržitelně míří k létu, a i když se teploty zatím letos drží stále spíše při zemi, v ka-

lendáři obracíme již šestý měsíc.
Červen tradičně patří především dětem. Ty hned na jeho začátku oslaví svůj svátek – v Ma-

lenovicích to bude konkrétně v sobotu 3. června – a pak už jim nezbývá než se těšit na vy-
svědčení, a hlavně na prázdniny. Také naše centrum volného času U Rosničky se rozloučí 
s uplynulým školním rokem, a  to ve středu 7. června, tradiční Akademií kroužků. Rád bych 
proto na tomto místě poděkoval všem lektorkám a lektorům i dalším spolupracovníkům Ros-
ničky za jejich skvělou práci.

A vám všem pak přeji krásný, a snad už také konečně sluncem prohřátý, počátek léta. 
� Pavel Kuběna, starosta

informace obecního úřadu
• Den dětí a kácení máje – v sobotu 3. 

června od 14.00 proběhne na hřišti u Obec-
ního domu tradiční den dětí. Od 17 hodin pak 
bude následovat kácení máje a smažení va-
ječiny.

• 7. zasedání Zastupitelstva obce Ma-
lenovice se uskuteční v pondělí 26. června 
2023 od 18 hodin v sále Obecního domu.

• Upozorňujeme vlastníky rekreačních ne-
movitostí na povinnost uhradit do 30. 6. po-
platek za odpad ve výši 500 Kč. Číslo účtu: 
107-6963890277/0100 – KB, a.s. Variabilní 
symbol = číslo evidenční, do zprávy pro pří-
jemce napište jméno majitele + TKO chata.

• Kominické práce budou v obci probíhat 
21. a  22. srpna. Zájemci se mohou hlásit 
na obecním úřadě.

V  úterý 16. května vyrazila skupina male-
novických (nejen) seniorů na další autobusový 
výlet, tentokrát na Jesenicko. Nejen za krása-
mi přírody, ale také za fascinujícími technickými 
památkami.

Cesta vedla nejprve do Koutů nad Desnou 
a odtud pak ještě kousek výš až na horní ná-
drž přečerpávací elektrárny Dlouhé stráně. 
Po krátkém výšlapu na horní hráz následoval 
výklad v  informačním centru elektrárny a  pak 
exkurze v jejích podzemních prostorách.

Po  společném obědě přišel na  řadu druhý 
cíl zájezdu – návštěva ruční papírny ve Velkých 
Losinách. Přesunuli jsme se tak nejen několik 
kilometrů v prostoru, ale rovněž několik století 
zpátky v čase. Zatímco přečerpávací elektrár-
na patří k  nejmodernějším provozům dneška, 
v  Losinách vyrábějí papír prakticky stejným 
způsobem již od roku 1596.

A protože i počasí vyšlo dokonale – déšť nás 
vyprovázel až na zpáteční cestě – nezbývá než 
těšit se zase na další vydařený výlet… 

AKADEMIE KROUŽKŮ 
CVČ U ROSNIČKY

STŘEDA 7. 6. 2023 od 16 hod
Srdečně zveme rodiče, děti i přátel Rosničky do sálu 
Borovou na přehlídku kroužků. Přijďte se podívat, co se děti v tomto 
školním roce naučily. Můžete se těšit na vystoupení dětí z tanečků, 

kytary, malinkých dětí z hudebních dílniček, ale také na autorské čtení 
seniorek, výstavu výtvarných, tvořivých a keramických výrobků drobný 

Více informací na tel. 724

Těšíme se

CVČ U Rosničky informuje
Milé děti, milí dospělí,
červen je posledním měsícem školního 

roku a děti se již nemohou dočkat prázdnin. 
Děti jsou ostatně tématem měsíce června 
– slaví svůj svátek a  s Rosničkou jej 
oslaví stylově. 

V sobotu 3. 6. od 14 hodin pro ně 
bude nachystán zábavný program 
na téma OVOCE A ZELENINA a zdra-
vý životní styl. Děti budou za splnění úkolů sbí-
rat razítka, razítka vymění za odměny. Od 16 
hodin se mohou sportovně založené děti těšit 
na závod ve slalomu o hodnotné ceny. Takže 
sportovní pohodlné oblečení a  kvalitní obuv 
s sebou. 

Tímto chci poděkovat firmě Pánské obleky 

BANDI za  finanční podporu při nákupu cen 
za slalom a části odměn pro všechny děti.

Srdečně zveme děti, dospělé a  přátele 
Rosničky na tradiční zakončení školního roku 

s  názvem AKADEMIE KROUŽKŮ 
CVČ U ROSNIČKY. Přijďte zhlédnout 
taneční vystoupení, hru na  kytaru, 
výstavu výtvarných, tvořících a  kera-
mických děl dětí, poslechnout si autor-

ské čtení seniorek nebo koupit malý dáreček 
z keramiky. Ve středu 7. 6. od 16 hodin v sále 
restaurace Pod Borovou.

Ještě než se rozloučím, ráda bych shrnula 
květnové akce, které nesly téma Maminka. 
V úterý 9. 5. děti v odpolední dílničce vyráběly 
maminkám nádherné a  originální knoflíkové 

květiny, v neděli 14. 5. jsme s kulturní komisí 
uvítaly malenovické maminky v sále Obecního 
domu. Připraven pro ně byl kulturní program, 
občerstvení a dárek s květinou. V sobotu 20. 
5. jsme se s (nejen) malenovickými maminka-
mi, dětmi a několika tatínky vydali na biologic-
ko-sportovní výšlap na Lysou horu. Všechny 
děti byly skvělé, bez zásadního remcání vy-
šlapkaly až na  vrchol a  za  odměnu dostaly 
medaili, diplom, malý dárek a od maminek po-
řádný oběd :-). Odměnou nám dospělým byly 
sluneční paprsky, teplo a káva. Během cesty 
jsme studovali modranku karpatskou, kuňky 
žlutobřiché, čolky, pavučiny a hráli oblíbenou 
táborovou hru „Bažant“.

Přeji všem dětem úspěšné zakončení škol-
ního roku a bezúrazový nástup prázdnin.

S  mnohými se uvidím v  létě na  táborech 
a již teď se těším. 

� Teta Blanka

Senioři navštívili Dlouhé stráně a Velké Losiny

V  souvislosti s  projektováním decentrál-
ních čistíren odpadních vod informujeme, že 
případní další zájemci se mohou aktuálně 
hlásit na obecním úřadě jako náhradníci. Za-
pojením do projektu můžete s využitím státní 

a obecní podpory vyřešit problém s  likvidací 
odpadních vod ze svého domu a vyhnout se 
tak možným budoucím sankcím. 

Více informací vám rádi poskytneme 
na obecním úřadu.

Náhradníci v projektu decentrálních čističek
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Sbor dobrovolných hasičů v Metylovicích 
 

Vás zve na 
 

57. ročník 
pohárové soutěže hasičských družstev 

– 4. kolo Moravskoslezské ligy, 
 

která se koná 
 

v sobotu 1. července 2023 od 13 hodin 
 

na fotbalovém hřišti v Metylovicích. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Přijďte podpořit naše závodníky. 
 

Srdečně zvou hasiči z Metylovic. 
 

 

Krásné slunečné počasí povzbudilo letoš-
ní Burger Day, který se konal v  neděli 28. 
května ve sportovním areálu. Dorazily davy 
lidí, které se chtěly bavit a dobře jíst.

Ačkoliv fronty na hamburgery byly v jednu 
chvíli opravdu dlouhé, což mnozí přijali tro-
chu s nevolí, většině lidem to ale příliš neva-
dilo. Počkali si a náležitě si pochutnali. „Už 
jím druhý a asi si pak dám ještě třetí. Jsou 
fakt výborné,“ zářil šestnáctiletý Jakub, kte-
rý s rodinou dorazil z Frýdku-Místku.

Pořadatelé připravili pro návštěvníky 
i kulturní program. Hlavní hvězdou byla va-
lašskomeziříčská formace Mňága s  Žďorp. 
Lídr kapely Petr Fiala po  koncertě přiznal, 
že už dávno nejí tak moc, jako zamlada. 
„Dávám si tak poloviční porce a  hlídám si, 
co jím. A co mám nejraději? Asi jahody,“ pře-
kvapil zpěvák. Jedním dechem však dodal, 
že hamburger by si také samozřejmě dal, 
ale tak zhruba jeden za půl roku.

Akce byla zábavná pro dospělé i  děti. 
Ty se vydováděly na  obřích nafukovacích 
atrakcích. Milé překvapení pro ně nachystali 
místní hasiči, když jim na hřišti nafoukali ob-
rovskou hromadu voňavé pěny.

Větší děti ocenily kolotoč rotující lavice. 
Dospělí si krom jídla užívali i  soutěží v  po-
jídání burgerů, prohlíželi si dakarskou tat-
rovku Aleše Lopraise, vychutnávali si různé 
chlazené nápoje a  samozřejmě pivo, které 
teklo proudem. Lidé posedávali v křesílkách 

Muzeum připravuje 
výstavu dětí

Metylovické muzeum připravuje výsta-
vu prací dětí z místní základní a mateřské 
školy. Jde o obrázky do kalendáře na rok 
2024 na  téma pranostiky. Vernisáž se 
koná v neděli 11. června v 15 hodin. 

Pozitivními emocemi nabitý kostel Všech 
svatých v Metylovcích a standing ovation – tak 
by se ve  zkratce dala charakterizovat elektri-
zující atmosféra romantického recitálu Svěcení 
jara našeho špičkového houslisty Jaroslava 
Svěceného a  klavíristky Lucie Karlové, který 
proběhl v neděli 21. května.

„Slova nejsou tak důležitá, jako energie 
plynoucí z  hudby,“ řekl Kurt Cobain. Zažít 
tento pocit mohli návštěvníci – příznivci hud-
by – dlouho očekávaného nedělního koncertu 
v  metylovském kostele. Pečlivě promyšlený 
výběr skladeb si hned na  začátku koncertu 
přitáhl veškerou pozornost posluchačů, kteří 
oba interprety odměňovali bouřlivým potles-
kem a výkřiky nadšení. Od něžného Cantabile 
Nicoly Paganiniho, k emotivnímu Sonátovému 
scherzu Johanese Brahmse, vášnivé Medita-
ci z opery Thaïs Julese Masseneta či hudbě 
Johna Williamse z  filmu Schindlerův seznam, 
zachycující atmosféru varšavského židovského 
ghetta v  období 2. světové války, až k  závě-
rečné skladbě Bedřicha Smetany Z domoviny 
jsme prožívali hluboké pocity umocněné bri-
lantním provedením obou interpretů. Jaroslav 
Svěcený jako hudební skladatel představil 
svou skladbu nazvanou Chrámová fantazie, 
v  níž využil skvělou akustiku našeho kostela 
a s pokorou sobě vlastní předvedl kouzlo zvuku 
lámajícího se v kostelních klenbách a rezonují-
cího až do duší nadšených posluchačů.

Odpoledne pokračovalo ukázkou starých 
houslí v restauraci Pod Lipami, kde jsme moh-
li vědět sedm opravdu historických skvostů 
– šestero houslí (nejstarší z roku 1620) a  jed-
nu violu z dílen předních světových i českých 
houslařských mistrů. Prostor restaurace se 
tak na  chvíli proměnil hodnotou vystavova-
ných kousků v  malý Louvre. Výstavou prove-
dl všechny účastníky Jaroslav Svěcený coby 
soudní znalec v  oboru smyčcových nástrojů, 
vysvětlil posluchačům princip stavby houslí 

„Dřevěný, ze slámy nebo z cihel?“ Copak je 
to za otázku? Na  tu by nám jistě odpověděla 
tři malá prasátka ve  stejnojmenné loutkové 
pohádce, kterou v  neděli 28. května sehrál 
pro naše nejmenší děti principál Milan Šťast-
ný. A o co vůbec šlo? Přece o domeček, který 
odolá zlému vlkovi. Ten si už mastil pusu, jak 
si pochutná na třech růžovoučkých prasátkách, 
ale nejmenší prasátko vlka přechytračilo. Cihlo-

vý domeček útok vlka vydržel.
Děti jásaly nadšením, protože jednak pří-

běh dopadl dobře a dobro zvítězilo nad zlem, 
ale také proto, že si mohly zatančit a zazpívat 
s principálem Milanem. Nedělní odpoledne pro 
děti připravil kulturní výbor jako malé ohlédnutí 
za výstavou loutek probíhající v našem muzeu, 
ale především jako dárek ke čtvrtečnímu Mezi-
národnímu dni dětí. � (RS)

Hasiči z Metylovic se dočkali. Obec dokon-
čila rekonstrukci garáže se zázemím. Celkem 
akce vyšla na více než 10,5 milionu korun. 

„Podařilo se nám získat 4,15 milionu z kotlí-
kových půjček. Tyto peníze bychom jinak mu-
seli vracet Státnímu fondu životního prostředí, 
což díky projektu udělat nemusíme. Další 2,25 
milionu korun nám poskytl v  rámci dotace 
Moravskoslezský kraj. Obecní rozpočet tedy 
rekonstrukce vyšla na něco málo přes čtyři mi-
liony korun,“ upřesnil starosta.

V rámci rekonstrukce došlo k dostavbě dal-
šího patra. „V  přízemí mají hasiči nově šatnu 
se sociálním zařízením. Garáž zůstala na svém 
místě. V prvním podlaží je sklad materiálu pro 
jejich spolkovou činnost a ve druhém podlaží je 
nová zasedací místnost s kuchyňkou a sociál-
ním zařízením.

„Budova je nově vybavena zabezpečovacím 
zařízením a hasiči mohou využívat wifi. Také je 
zde nový plynový kotel, který nahradil staré ne-
úsporné elektrické přímotopy. Je tam zavede-

na nová přípojka vody, tu museli do nynějška 
čerpat jinde.

„Naše hasičská zbrojnice je vlastně komplex 
dvou budov. Starší budova s věží dostala svou 
podobu v roce 1953 a dlouhá léta byla jediným 
zázemím hasičů. Ale počátkem sedmdesátých 
let s  avizovaným přidělením cisterny (Škoda 
706 RTHP) vyvstala potřeba stavby nové ga-
ráže, protože cisterna by se do stávající budo-
vy nevešla. A tak byla v roce 1971 svépomocí 
postavena druhá dvoupodlažní budova, kde 
v přízemí byla garáž cisterny a sklepy k bytům 
ve staré budově, ve druhém podlaží hasičský 
sklad. Nicméně nebylo pamatováno na  jaké-
koliv zázemí pro zasahující hasiče. A  tak se 
později přestavbou jednoho skladu vybudovala 
alespoň malá šatna, stále bez toalet a sprch,“ 
popsal za hasiče Michal Bílek.

Doplnil, že slavnostní otevření zbrojnice 
s prohlídkou pro veřejnost proběhne v sobotu 
22. července a součástí bude i odpolední a ve-
černí zábavní program.

Zázemí pro naše hasiče je hotové

Letošní sezóna na  Čupku je zatím jako 
na  houpačce. Hlavním viníkem je nestabilní 
a na květen hodně chladné počasí. Přesto se 
i  tento měsíc podařilo uskutečnit několik akcí. 
Návštěvníci se bavili na  grilovačkách s  živou 
hudbou, workshopech, pochutnali si na  bur-
gerech s Bob's beef burger, a dokonce i spálili 
jednu čarodějnici. „Všechny akce se těšily vel-
ké účasti, za to mnohokrát děkujeme,“ vzkáza-
la provozovatelka Hanka.

Na  začátek června naplánovala letní kino, 
a to na 2. června. Od 17 hodin se promítá pro 
děti, od 20.30 pro ty dříve narozené.

Hlavní červnovou akcí ale bude oslava na-
rozenin Budky na Čupku. Ta se bude konat 
17. června.

„Určitě se lidé mohou těšit i  na akce s ku-
chařem Štěpánem Slezákem z  restaurace La 
Baracca a opět i s Vaškem Obodou. Pro veške-
ré detaily akcí a změny z důvodů počasí si při-
dejte na Facebooku stránku Na Čupku, anebo 
na  Instagramu na_cupku,“ doporučuje provo-
zovatelka. Doplnila, že v červnu bude také pro-
bíhat velká soutěž o lístky na Beats for Love!! 

Budka ve spolupráci s Obcí Metylovice také 
začala s  plánováním akce Cyrilometodějská 
pouť, která se uskuteční tradičně 5. července. 
V rámci akce bude klasické vystoupení lašské-
ho krále, kapely Sousedé a bude zde i boha-
té občerstvení a  zázemí, které zajistí Budka. 
„Akce se tvoří, úplný program budeme znát 
během měsíce června,“ dodala Hanka. 

Budka Na Čupku oslaví narozeniny

Netradičně a  s  velkým nasazením oslavili 
školáci Den rodiny. 18. května si připravily děti 
z  naší mateřské a  základní školy představení 
pro celou rodinu. Chtěly tak poděkovat svým 

nejbližším za  lásku a domov a péči, kterou jim 
rodiče poskytují. V sále místní sokolovny zpívaly, 
recitovaly, sehrály divadelní scénky i sportovaly. 
Za to všechno si vysloužily dlouhý potlesk.

Den rodiny se školám vydařil

Příběh prasátek naštěstí skončil dobře
� Foto: Petr Žižka

Svěcení jara Jaroslava Svěceného v Metylovicích
a také způsoby rekonstrukce starých nástrojů. 

Poděkování patří i  penzionu a  restauraci 
Pod Lipami za  poskytnutí prostoru k  realizaci 

výstavy a  připravené pohoštění. Koncert pro 
vás připravil kulturní výbor obecního úřadu. 

� Za kulturní výbor Renata Spustová

Burger Day 2023 přilákal davy lidí
i na trávě a užívali si sluníčka a dobrot. 

Pořadatelé pak prozradili, že se na  akci 
snědlo 2500 hamburgerů. Lidé si mohli dát 
čtyři druhy.

 
 

 
 
         
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
     

 

 zahájení v 8:00 
 
 

občerstvení zajištěno                 

                                                 Přijďte povzbudit mladé metylovské naděje. 
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  Kino na Pstruží 
 
 

OÚ Pstruží a restaurace Vlčárna Vás zve na 
                 filmové představení          

             23.6.2023 

 
Terasa restaurace Vlčárna ,po setmění cca 20:30 hodin 
 

Pokud někdo na  Pstruží dostane chuť 
na  dobrou kávu, skvělý zákusek, koláček či 
jinou dobrotu, pokud si chce dát dobře nače-
pované pivo nebo skleničku vína, nemusí zou-
fat a může zamířit do nové kavárny. Jmenuje 
se Hnízdo.

„Proč Hnízdo? Protože už brzy, až se 
vdám, se budu jmenovat Michaela Sokol. 
A tak jsme se s budoucím manželem dohod-
li, že by bylo pěkné, kdybychom měli hnízdo, 
svou kavárnu Hnízdo,“ vysvětlila provozova-
telka Michaela.

Prozatím je Hnízdo kavárnou, což se může 
v  budoucnu změnit. „Nyní si nepečeme, ale 
mám moc šikovnou cukrářku. Kávu si vozíme 
z  olomoucké pražírny Henri. Původně jsem 
pro ni pracovala. Čtyři roky jsem dělala pro-
vozní v jejich kavárně. Za covidové pandemie 
jsem pracovala i  jako baristka a  naučila se 
připravovat kávu, což se mi nyní skvěle hodí,“ 
usmála se.

Na  Pstruží se pak přistěhovala ke  svému 
příteli. Když se naskytla příležitost otevřít si 
zde kavárnu, neváhala ani vteřinu. Byla to 
jasná volba a splnění snu. 

7. dubna pak nastal den D. Kavárna Hníz-
do otevřela poprvé vrátka. „Jsme tady více 
než měsíc a daří se dobře. Hlavně za slunné-
ho počasí. Otevřeno máme od úterý do nedě-
le, v úterý až čtvrtek od 8 do 18 hodin, v pátek 
a v sobotu od 10 do 20 hodin a v neděli od 10 
do 18 hodin,“ upřesnila baristka.

Do nové kavárny na Pstruží si lidé mohou 
přijít posedět a  dát si kávu a  zákusky. Jsou 

Splatnost obecních 
poplatků se blíží

Obyvatelé obce Pstruží by neměli opome-
nout, že se blíží splatnost poplatků. Za odpady 
činí poplatek za  občana s  trvalým bydlištěm 
v obci 600 korun. Platí pro každého člena do-
mácnosti. Za objekt, v němž není žádná osoba 
s  trvalým bydlištěm (chaty, chalupy, zahradní 
domky, novostavby po  kolaudaci apod.), činí 
poplatek 600 korun.

Poplatek za psa je ve výši 200 korun za prv-
ního psa na rok a za každého dalšího 300 ko-
run. Pokud je vlastníkem psa senior, zaplatí 
za  jednoho pouze 100 korun a  za  každého 
dalšího 150 korun.

Platby za  oba poplatky je nutné uskuteč-
nit nejpozději do  30. června 2023 na  č. ú. 
1682011309/0800, variabilní symbol číslo 
domu, nebo v hotovosti na OÚ Pstruží v úřední 
dny v pondělí a ve středu.

Máte blízkou osobu, která je závislá na vaší 
každodenní péči? Rádi byste docházeli pra-
videlně do  zaměstnání, ale máte strach, že 
o  vaše blízké nebude dostatečně postaráno? 
A co kdybychom vám řekli, že Charita Frýdek-
-Místek má pro vás řešení?

Charitní týdenní stacionář je službou, která 
vašim blízkým, seniorům, nabízí možnost po-
bytu v  přátelském a  odborně zabezpečeném 
prostředí. Denně se mohou zapojit do různých 
aktivit a  programů, které jsou přizpůsobeny 
jejich potřebám a  schopnostem. Zároveň ale 
nemusíte mít strach, že byste přišli o  osobní 
kontakt. Týdenní stacionář je totiž poskytován 
ve  všedních dnech, kdežto víkendy či svátky 
jsou určené pro vaše společné chvíle. 

„Dlouho jsme s  rodinou přemýšleli, jestli 
do toho jít. O péči jsme se střídali v rodině a to 
je to, co nás unavovalo asi nejvíce. Stále jsme 
totiž řešili nějaký rozvrh. Týdenní stacionář 
jsme zvažovali, ale báli jsme se, aby to v mam-
ce nevyvolalo spíše zmatek. Po půl roce jsme 
ale zjistili, že jediné, co v ní vyvolávalo zmatek, 
byl chaos bez řádu. Teď litujeme, že jsme se 
k tomu nerozhoupali dřív. Mamka je spokojená, 
ráda, že může být stále mezi svými, a my tak 

můžeme v klidu do práce, na nákup nebo si za-
jít na úřad či k lékaři, aniž bychom se stracho-
vali, jestli je o ni dobře postaráno,“ svěřili svou 
zkušenost lidé, kteří využili služeb Charity.

V  případě zájmu neváhejte kontaktovat 
vedoucí Charitního týdenního stacioná-
ře Darju Hamalovou, prostřednictvím tel.: 
734 760 838 nebo e-mailu: darja.hamalova@
charitafm.cz. Více informací najdete na webu 
www.charitafm.cz.

Kavárna Hnízdo je rájem labužníků

vynikající, moderní, lehké a nevšední. Dokon-
ce si zde vyberou i  lidé s  různými dietními 
omezeními, jako například celiaci či ti, kteří 
trpí alergií na  laktózu. Na své si přijdou i ve-
gani. „Asi nejoblíbenější jsou tartaletky. Asi 
proto, že jsou plné ovoce. Máme ale i výborné 
domácí koláčky a krásně zdobené perníčky,“ 
lákala Michaela.

Krom zákusků a čerstvě upražené kávy si 
dospělí pochutnají na čepovaném plzeňském 
pivu. Děti ocení kopečkovou zmrzlinu a domá-
cí limonády, dámy zase víno, prosecco a třeba 
i Aperol Spritz. S sebou si pak mohou odnést 
i sáček čerstvě upražené zrnkové kávy.

Kavárna je zatím maličká, ale do budoucna 
plánuje rozšíření prostor. Už nyní si v ní lidé 
mohou naplánovat malou oslavu. A až přijde 

konec školního roku, je Hnízdo přímo ideálním 
místem na sladké odměny pro všechny děti. 
Tedy i ty, kterým se třeba samé jedničky ne-
podařily. 

Žáci naší školy se 11. května zúčastnili 
krajského finále McDonald´s Cup 2023. Ten 
pořádala akademie FC Baník Ostrava při ZŠ 
J. Šoupala Ostrava-Poruba a  my si z  této 
akce přivážíme dobrou náladu, cenné zku-
šenosti, a hlavně novou motivaci proč spor-
tovat.

Ráno nás vyzvedl autobus u  školy a  žáci 
v doprovodu „trenérů“ Křistkové a Zieliny vy-
razili směr Ostrava. Cesta na turnaj byla plná 
optimismu, který nám vydržel po  celou dobu 
turnaje. Po slavnostním zahájení a povzbuze-
ní všech aktérů z úst hejtmana Moravskoslez-
ského kraje Iva Vondráka nás čekal první zá-
pas, a to proti ZŠ Úvalno. Soupeř začal utkání 
lépe a brzy nám vstřelil dvě branky. Prosadit 
se bylo mnohdy těžké, často nám chybě-
lo přesnější zakončení, ale náš tým bojoval 
a  předváděl krásnou kopanou. Vinou nepro-
měněných šancí a nervózního začátku utkání 
jsme prohráli 1:4.

Další utkání se hrálo proti týmu ZŠ Je-
seník nad Odrou. Tady se Adéla a  kluci 
opět předvedli ve  výborném světle. Utkání 
mělo spád a  náš tým šel rychle do  vedení 
1:0. Do  konce prvního poločasu se ovšem 
soupeři povedlo skóre otočit a  první půle 
skončila 1:2. Ve  druhé půli jsme soupeře 

přehrávali a  rychle vyrovnali na  2:2. I  přes 
nespočet brankových příležitostí to vypada-
lo na remízu, ale v posledních vteřinách zá-
pasu soupeř z brejku udeřil a zápas skončil 
2:3. Jak se později ukázalo, obdržená bran-
ka v závěru utkání nás stála boj o medailové 
pozice.

Třetím soupeřem ve  skupině byl tým ze 
ZŠ Dolní Lutyně. Naši malí fotbalisté byli od-
hodláni toto utkání vyhrát. To se také podařilo 
a utkání skončilo pohodovou výhrou 8:2.

Poslední zápas nás čekal s týmem ZŠ Les-
nice, který získal sejný počet bodů ve své sku-
pině. Ač jsme bojovali do  konce, nepodařilo 
se nám tento tým porazit. Celkově jsme v kraj-
ském finále McDonald´s Cup 2023 v kategorii 
M skončili na 6. místě.

Před vyhlášením výsledků mohli všichni 
účastníci vyrazit na autogramiádu s Davidem 
Lischkou a  Jiřím Boulou, kteří jsou hráči FC 
Baníku Ostrava. Toho naši fotbalisté samo-
zřejmě využili, a tak jako bonus k prima strá-
venému dni si odvážejí podepsané kartičky 
hráčů a někteří i podepsané kopačky.

Náš školní tým hrál po  celou dobu turna-
je s  maximálním nasazením a  určitě ostudu 
naší škole a  obci neudělal. Hrál dle pravidel 
fair play, dokázal nejen vsítit góly, ale hlavně 

Malí fotbalisté bojovali ve finále McDonald´s Cup

i přijmout porážku, což je mnohdy to nejtěžší. 
Našim malým fotbalistům děkujeme! 

Sestava ZŠ a MŠ Pstruží: Jan Lukeš (B), 
Mikuláš Skotnica (2 góly), Jan Hořínek (1 gól), 
Vojtěch Fryščák, Antonio Jezerský, Vojtěch 
Kaňok, Sebastian Šimurda, Thomas William 
De Vine, Matěj Štefek (2 góly), Jan Poruba (7 
gólů), Ludvík Šigut a Adéla Šigutová.

Centrum Pstružátka uspořádalo výstavu obrázků dětí. Za úkol dostaly namalovat co-
koliv, co vystihuje naši obec. Nakonec se sešlo 19 obrázků. Děti měly radost a dostaly 
malou odměnu. Po vernisáži obrázků si všichni užili promítání filmu Tlapková kontrola.

Děti vystavily své obrázky

Charita Frýdek-Místek nabízí odlehčení vaší péči

Letošní výlet mateřské školy korespondoval, 
jak jinak, s tématem, kterému jsme se v obou 
třídách právě věnovali. Kouzelný vesmír je pro 
děti téma zábavné, lákavé, podnětné a probou-
zí v nich žádanou zvídavost. Učí se vyhledávat 
informace v encyklopediích, poznávají, že nás 
převyšuje mocná síla přírodních zákonů. Pest-
rými aktivitami probouzíme v dětech imaginární 

svět představ, fantazie a kreativitu myšlení. 
V planetáriu bylo všechno „wow“. Děti fas-

cinovaly expozice, ale také s nadšením tvořily 
vesmírné konstrukce v galerii Mira. Závěrečný 
výklad s  promítáním pohádkového příběhu 
Chrumka a kouzelná raketa umocnil radostné 
prožitky a vstřebávání událostí celého dopoled-
ne.�  Alexandra Štvrtňová

Školní výlet do Planetária

Týdenní projekt, kterým se zabývala celá 
školní družina základní školy na  Pstruží, nesl 
název Putovní kamínky. Žáci se seznámili s po-
čátky vzniku myšlenky kreslit na kamínky. Pak 
spolu s učitelkami vyrazili na vycházku k řece 
Čeladence, kde si kamínky sami našli. Vycház-
ku všichni využili k pozorování vodních živoči-

chů a k soutěži, kdo přehodí řeku. 
Po umytí a vysušení kamínků si je žáci na-

třeli barvou a po zaschnutí na ně kreslili různé 
motivy. Kamínky pak umístili k velkému kameni 
před školou a některé položili v okolí školy. Dě-
tem se akce putovní kamínky líbila a  věří, že 
nálezcům udělají radost.

Děti z družiny malovaly kamínky
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Když se řekne MAPPA
Ve středu 10. května se 

zúčastnili žáci 8. a  9. třídy 
programu, uspořádaného Městským atelié-
rem prostorového plánování a  architektury 
města Ostravy. Cílem bylo přiblížit starším 
žákům základní školy témata, která souvisí 
s  plánováním a  výstavbou budov, ale i  sou-
visející infrastruktury, jako jsou různé služby, 
obchody, parkoviště i samotné uspořádání ulic 
a podobných s výstavbou a bydlením souvise-
jících věcí.

Program proběhl v  Ostravě, kam jsme se 
museli sami dopravit, a  hned jsme se pře-
svědčili o  kvalitě naší dopravní infastruktury. 
České dráhy opět nezklamaly a obdařily nás 
výlukou. Po  krátké projížďce vlakem do  Frý-
dlantu nad Ostravicí jsme překlusali do  au-
tobusů, abychom to po  líné vyhlídkové jízdě 
okrskami vyměnili ve Frýdku zase za  vagón. 

V  nepřehledném chumlu horečnatě přebíha-
jících cestujících jsme neustále přepočítávali 
svěřené „ovečky“, aby se některá nezaběhla 
a neodcestovala na opačný konec republiky.

V samotném pracovišti ateliéru na ulici Ná-
dražní, kam jsme po pěší poslední míli zdárně 
dorazili, jsme pak byli rozděleni do dvou prou-
dů, kde jeden byl prováděn po  okolí centra 
města, druhý absolvoval „cvičení“, které spočí-
valo v návrhu vybavenosti městské ulice. Pro-
hlídka města byla zajímavá. Je s podivem, ko-
lik hezkých objektů, ale i nevyužitého prostoru 
se v  samotném centru Ostravy nachází. Byli 
jsme upozorňování na nedostatky a problémy 
a na některé z nich motivovaní žáci postupně 
přicházeli i sami.

Skupiny se v  půlce dopoledne vystřídaly 
a  proběhla druhá aktivita, návrh optimálního 
uspořádání ulice, tak aby co nejlépe vyhovova-

la požadavkům a představám všech uživatelů, 
chodcům, řidičům i  cyklistům. Žáky to docela 
zaujalo, nápady se hrnuly a den rychle utekl.

Díky rannímu opožděnému začátku jsme 
museli zpátky na vlakový spoj hodně spěchat 
a ostrým tempem jsme rázovali ulicí Stodolní. 
Tak jsme si ani nestihli prohlédnout herní au-
tomaty a prodejní stánky s kratomem a HHC, 
kterých je tam plno.

Cesta zpět do školy proběhla obdobně jako 
ráno, s rozdílem, že odpoledne už se vracelo 
více lidí a zejména v namačkaných výlukových 
autobusech někteří stáli na jedné noze, často 
ne na  své. Přesto jsme dojeli v  plném počtu 
a ve zdraví a plni dojmů, nabiti teorií i praktic-
kými poznatky a s vědomím, že stále je co plá-
novat a zejména zlepšovat, aby se nám lépe 
bydlelo, parkovalo, nakupovalo, odpočívalo 
i cestovalo.

Květnové klubové akce proběhly dle plá-
nu, krom níže uvedených programů probí-
haly další pravidelné akce v  klubovně, tzn. 
zdravotní cvičení obou skupin, kroužek ang-
ličtiny a úterní karetní posezení. 

Na Borové je krásně
Program měsíce dubna jsme zakončili 

výletem do  Malenovic, konkrétně na  Boro-
vou ke  kostelu sv. Ignáce. Vychutnali jsme 
si kouzlo tohoto místa a okolní panoramata 
z  krásné vyhlídky. Posléze jsme sestoupili 
k restauraci Pod Borovou, kde bylo pohodo-
vé odpoledne příjemně završeno. 

Společné přivítání Máje
Květen jsme zahájili klubovým posezením 

s mottem „máj je tady“, volnou zábavu jsme 
zpestřili videoprojekcí všeho druhu. 

Po čase opět k Janíkovi
Také dalšímu našemu výletu přálo poča-

sí, tentokráte jsme se vypravili do Frenštátu 
p. R. a odtud jsme pak vystoupali na Horeč-
ky a poseděli na terase hospůdky U Janíka. 
Stále tam dobře vaří a je tam milo.

Odpoledne s Beruškou
Ve  vztahu ke  Dni rodiny již tradičně při-

cházejí děti z  MŠ Čeladenská Beruška se 
svým programem a  s  dárečky pro babič-
ky a  dědečky. Tentokráte se představily 
s programem „Včelky a čmeláci“ a opět nás 
všechny rozněžnily. Velké uznání a dík paní 
ředitelce Janě Bartošové a jejímu týmu.

Zvědavé křeslo opět bavilo
Čtvrtý díl seriálu, kde se ptáme na cokoliv 

zajímavých osobností z  Čeladné i  odjinud. 
V  křesle tentokráte usedl „šéf“ Památníku 

Josefa Kaluse pan Milan Moravec a bylo to 
opět moc prima. 

Jak to bude v červnu
Začneme ještě jarní vycházkou do Pstruží 

s cílem ve Vlčárně, posléze budou ještě dvě 
vycházky či výlety, v klubu pak beseda s po-
licistkou a  sociální pracovnicí a  opožděné 
smažení vaječiny.

Kompletní program najdete jako obvykle 
v  Čeladenském zpravodaji, v  klubu, v  info-
centrech Čeladná a  Pstruží nebo na  www.
senioriceladna.cz.

Pár slov závěrem
Přeji vám všem i  sobě teplý a  prosluně-

ný červen a školákům a studentům úspěšné 
zakončení školního roku. A  hlavně buďte 
zdrávi.

Vše o  našem klubu od  jeho vzniku v  r. 
2010 najdete na www.senioriceladna.cz. 

� Petr Bernady 

první informační schůzku

Základní škola Čeladná
 

srdečně zve 
rodiče budoucích prvňáčků na

Máme připraveny základní informace 
o organizaci školního roku 2023/2024,

 školní jídelny a školní družiny.
Bude prostor i na dotazy. 

8. června 2023   začátek v 16:00 
v přízemí základní školy

Těšíme se na Vás
 

Rehabilitační centrum v  Čeladné v  sobotu 
20. května oficiálně zahájilo hlavní sezónu, 
na  Lázeňském náměstí před Apartmánovým 
domem Lara, kde byl dle očekávání největším 
hudebním lákadlem koncert Martina Chodúra 
a  kapely Olympic revival. Vystoupil také Dět-
ský pěvecký sbor ZŠ Čeladná a program za-
končily hity 80. a  90. let v  podání DJ. Jak to 
bývá u kulturních akcí na Čeladné obvyklé, děti 
byly vítány a byl pro ně nachystán skákací hrad 
a oblíbené malování na obličej.

„Našim pacientům i  návštěvníkům tradičně 
nabízíme kulturní program a příležitost pro spo-
lečné setkávání. K  léčbě těla patří také péče 
o  duši, proto považujeme za  důležité rozvíjet 
kulturní i  komunitní život v  obcích pod Bes-

kydy,“ vysvětluje angažovanost jen zdánlivě 
zcela mimo obor ředitel Rehabilitačního centra 
Čeladná Milan Bajgar. 

Akce k zahájení lázeňské sezóny měla pod-
poru Obce Čeladná, která propaguje malebné 
prostředí rehabilitačního centra, které si kdysi 
oblíbil i velikán československého filmu Oldřich 
Nový, jako místo k načerpání pozitivní energie.

Rehabilitační centrum Čeladná pořádá bě-
hem roku hned několik kulturních akcí a připomí-
ná památku slavných rodáků z  kraje, zejména 
sochaře Albína Poláška či básníka Josefa Ka-
luse.  Historie centra se datuje do roku 1902, kdy 
ostravský lékař Jan May koupil pozemek statku 
spolu s několika dalšími budovami a z nich vybu-
doval lázně. Splnil si tak svůj sen a za svou mno-

haletou, obětavou a často nezištnou péči o pa-
cienty si získal přízvisko „lékař lidumil“. Jan May 
považoval vliv čisté přírody a prostředí za jeden 
z prvků úspěšné léčby svých pacientů. K léčbě 
využíval rašelinu z  beskydských slatin a  další, 
na tehdejší dobu moderní léčebné metody.

Rehabilitační centrum Čeladná zahájilo hlavní sezónu
Na zvědavém křesle pan Moravec. Symbióza generací ke Dni rodiny.

Obsazení téměř celé terasy U Janíka.

Jestliže je květen, přichází Beruška
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V pondělí 8. května proběhl pietní akt u po-
mníku obětí světových válek před budovou bý-
valé školy na Bystrém.

V Den vítězství, který je oslavován jako konec 
druhé světové války, jsme se sešli, abychom spo-
lečně minutou ticha a položením květin uctili památ-
ku padlých občanů za první a druhé světové války.

Slavnostní řeč na  úvod pronesl staros-
ta obce Svatopluk Běrský a  o  čestnou stráž 
u  pomníku se postarali členové SDH Bystré. 
Po proslovu a položení květin jsme si společně 
zazpívali státní hymnu.

Děkujeme všem, kteří přišli vzpomenout.
� Lukáš Plánička

Uctění památky padlých

Janovice

slovo starosty

Vážení spoluobčané,
dovolte mi, abych na začátku léta zhodnotil události posledních měsíců u nás v obci. 
V loňském roce byla v obci Janovice zahájena výstavba „Komunitního domu pro seniory“, jak 

jste si již všichni určitě všimli. V současné době se na této stavbě stále pokračuje, dojde k výstav-
bě 10 bytů pro seniory, kdy osm bytů bude jednolůžkových a dva byty budou dvoulůžkové. Kvůli 
počasí, které je od Nového roku, práce pokračují především v interiéru. 

V  letošním roce se nám podařilo vysoutěžit rozšíření vodovodního řadu do  lokality Hůra 
a chtěli bychom co nejdříve začít s vlastní výstavbou. 

V měsíci březnu letošního roku se nám, po nekonečné řadě jednání, podařilo konečně získat 
stavební povolení na chodník I. etapa – od hasičské zbrojnice v Janovicích směr Baška. Osobně 
z toho mám nejen pocit zadostiučinění, ale i opravdu velkou radost. V podstatě ihned jsme celou 
projektovou dokumentaci, stavební povolení a další hromadu listin poslali jako podklad pro žá-
dost o dotaci z programu IROP. Žádost o dotaci na chodník jsme stihli podat včas, byla formálně 
akceptována a nyní s velkou nadějí očekáváme, zda se nám dotaci podaří získat. 

V naší obci se v jarním období již uskutečnila řada tradičních kulturních a spolkových akcí, kde 
jsme měli možnost se potkat, a řada jich samozřejmě ještě proběhne.

V době, kdy se připravuje tento článek, vrcholí přípravy na akci „Den obce Janovice“ a dou-
fám, že si ho jako v minulém roce všichni užijeme a setkáme se tam s dobrou náladou.

Přichází léto, období, kdy si můžeme užívat slunce, tepla a zaslouženého odpočinku. Chtěl 
bych vám všem popřát krásné léto a skvělou dovolenou, plnou radosti, relaxace a nezapomenu-
telných zážitků, ať už se vydáte na výlety do přírody, za koupáním nebo na zahraniční dovolenou. 
Také vám přeji, abyste mohli sdílet nezapomenutelné okamžiky s rodinou a přáteli, ať už na let-
ním grilování, posezení u táboráku nebo při společných výletech. Nechť tyto chvíle posilují vaše 
vztahy a tvoří nezapomenutelné vzpomínky.

� S úctou Svatopluk Běrský, starosta obce

jubilea

K životnímu jubileu přejeme všechno nejlepší, 
hodně štěstí, zdraví a lásky 

paní Veronice Polkové, 
Anně Chlopčíkové, 
Pavle Pflegrové, 

Boženě Valíčkové, 
panu Lubomíru Korbášovi 

a Vladimíru Holečkovi, 
všem z Janovic, 

a paní Alžbětě Červenkové, 
Elvíře Bednárkové 

a panu Ludvíku Petrošovi z Bystrého. 

Obec Janovice

Všechny Ekoškoly v ČR, tedy i naše škola, 
mají možnost se od  školního roku 2020/2021 
ucházet o tři stupně mezinárodního ocenění.

Školy si v rámci obhajoby mohou zvolit, zda 
se pokusí projít cestou Bronzovou, Stříbrnou 
nebo půjdou cestou nejvyššího ocenění, ces-
tou Zelenou. Za projití Zelené cesty získá škola 
ocenění – Zelenou vlajku a titul Ekoškola.

Naše škola získala první titul Ekoškola 
v  roce 2013 a  od  té doby ho obhájila již 3x. 
V květnu tohoto školního roku jsme se vzhle-
dem k  novým kritériím a  nově zavedenému 
systému hodnocení zapojených škol ucházeli 
o titul nejvyšší, tedy o titul Ekoškola – certifika-
ce Zelená cesta.

Proběhly konzultační návštěvy zástupce 
programu Ekoškola s  týmem učitelů zastu-
pujících Ekotým a  koordinátorem naší školy 
paní učitelkou Blankou Barvíkovou. Po něko-
likaměsíční práci následoval odborný audit 
zástupců mezinárodního projektu Ekoškola 
a  naše aktivní obhajoba přímo v  běžném 
školním režimu.

Být nositelem Zelené vlajky ukazuje, že 
skrze plně realizovanou metodiku sedmi kro-
ků u  dětí rozvíjíme schopnost a  ochotu aktiv-
ně a  samostatně zlepšovat životní prostředí, 

„Děkuji vám za  rodinné přijetí!“ Těmito slo-
vy se loučil apoštolský nuncius arcibiskup 
Jude Thaddeus Okolo na závěr své návštěvy 
při příležitosti pouti k  sv. Josefovi 30. dubna. 
Apoštolský nuncius je z pozice své funkce vel-
vyslanec státu Vatikán v České republice. Ne-
byla to ovšem první návštěva otce arcibiskupa 
v Janovicích, pravidelně se zde vrací za svými 
přáteli, kteří zde žijí.

Ovšem vraťme se na  začátek poutní slav-
nosti. Do  centra obce dorazil otec arcibiskup 
krátce po  osmé hodině ranní, slavnostní mše 
svatá začala o půl deváté. Janovický adminis-
trátor otec Miroslaw srdečně přivítal otce arci-
biskupa a poděkoval mu za to, že se tento slav-
nostní den rozhodl strávit s námi. Dále přivítal 
zástupce samosprávy Janovic i okolních obcí. 
Hned na  úvod se projevil arcibiskupův smysl 
pro humor, a tak po celou mši svatou panovala 
velmi příjemná atmosféra.

Ve své homilii, kterou až na pár vět pronesl 
arcibiskup Okolo celou v češtině, postupně zdů-
raznil přední charakterové vlastnosti svatého Jo-
sefa jakožto milujícího otce, poslušného, ochotně 
přijímajícího, pracujícího, odvážného, trpělivého 
a  spravedlivého. Nezapomněl zdůraznit jeho 
úlohu ochránce Svaté rodiny a z toho vycházející 
neustálou přítomnost, kterou dal za příklad všem 
dnešním otcům. Svatý Josef se nebál být solidár-
ní a přijmout úlohu, která mu byla svěřena. Spolu 
s Pannou Marií dokázali vytvořit z betlémského 

Janovický „Ekotým“ obhájil mezinárodní titul Ekoškola

a ovlivňujeme tak i celou naši školu.
Zelenou vlajku a další insignie následně ško-

la převezme při slavnostní ceremonii v červnu 
2023 v  krásných a  slavnostních prostorách 
Brožíkova sálu na Staroměstské radnici v Pra-
ze. Moc děkujeme Obci Janovice za  finanční 

podporu na cestu a pobyt v Praze. 
Jsme hrdi na  všechny děti a  učitele, kteří 

se na obhajobě titulu podíleli, a vzorně tak re-
prezentují naši školu i obec na celorepublikové 
i mezinárodní úrovni.

� Ivo Tošenovjan, ředitel

Klub seniorů a OÚ Janovice vyslyšel přání 
mnoha našich členů a uspořádal zájezd do za-
hradního centra v Gočalkovicích.

Po příjezdu na místo jsme překvapeni, že 
se zde neplatí žádné vstupné. Toto zahrad-
ní centrum patří mezi nejhezčí v Polsku a  je 
častým cílem našich zahrádkářů. Centrum je 
rozděleno na dvě části –soustavu s tematic-
kým zaměřením voda, louka, les a zahrada. 
Také je zde spousta laviček, fontán a maleb-
ných zákoutí. Projitím této části zahrady se 
blížíme k prodejní zóně. Tam dostaly zabrat 
naše peněženky. Ohromné množství saze-
nic, keřů, stromků a  všeho, co je potřeba 
na  zahradě, jsme mohli nakoupit za  velmi 
přijatelné ceny. Měli jsme obavu, zda náš 
zájezdový autobus pojme všechny nákupy. 
Ochotný pan řidič Vlastík poradil všem, jak 
tyto nákupy uložit. Náš autobus vypadal jak 
pojízdné zahradnictví.

Po  poledni, kdy se naše finance povážli-
vě zmenšily, jedeme navštívit další historický 
skvost, město Pštinu, které patří ke Slezské-
mu vojvodství. Zde se můžeme rozhodnout, 
zda navštívíme zámek, rynek, skanzen nebo 
zubří oboru. Někteří se rozhodli navštívit 
zámek, jsou zde velice hezké interiéry a vý-
zdoba, také veliký rynek – náměstí. Část se 
nás rozhodla navštívit známou zubří oboru 
v rozlehlém zámeckém parku. Ta je vzdálená 
asi 2,5 km od  zámku. Cestou do  obory nás 
provází ochočená kavka. Do obory jsme do-
šli právě včas, začalo krmení zubrů. Krmení 
zubrů se koná čtyřikrát za den a zubři přes-

Zájezd do polského zahradnického centra

ně vědí, kdy mají přijít. Dále je zde spousta 
ochočených pávů, daňků, jelenů, oslíků a jiné 
lesní zvěře. Dokonce nás přišla pozdravit 
i  liška. Ve zdejší expozici jsme si mohli pro-
hlédnout veškerou zvěř, která se v oboře na-
chází. Naši návštěvu ve Pštině jsme zakončili 
dobrou kávou a zmrzlinou. V 15.30 odjíždíme 
směr Český Těšín a domů do Janovic. Velké 
poděkování patří našemu řidiči panu Vlastí-
ku Nohlovi za bezpečnou a pohodovou jízdu 
a Obci Janovice a senior klubu za organizaci 
tohoto zájezdu.

� Václav Žižka

Pouť k svatému Josefovi spolu s apoštolským nunciem
chléva chrám pro narození Krista.

Na  závěr mše svaté poděkoval otci Mirosla-
wovi za pozvání a všem poutníkům za vytvořené 
společenství. Dodal také veselou příhodu souvi-
sející s jeho pozváním na pouť do Janovic. Když 
byl minulý rok v srpnu pozván na pouť do Janovic, 
řekl mu otec Czudek, že arcibiskup Okolo nesmí 
odmítnout pozvánku na pouť tam, kde se v zpívá 
„okolo Frýdku cestička!“. Pan starosta obce Sva-
topluk Běrský předal otci arcibiskupovi kytici a tak-
též mu poděkoval za návštěvu a milá slova.

Do  janovického kostela dorazilo okolo 300 
poutníků, pro které místní farníci připravili drob-
né občerstvení. Nezbývá než poděkovat všem, 
kteří jakkoliv přiložili ruku k dílu. Jde především 

o úklid kostela, přípravu liturgie, pečení a pří-
pravu občerstvení, nácvik hudebního doprovo-
du a vše ostatní.

� Za římskokatolickou farnost Janovice 
� Filip Petroš a Tomáš Kočvara

V sobotu 29. dubna jsme na obecním úřadě 
v Janovicích přivítali tři nové občánky naší obce.

Rodiče s  dětmi a  dalšími rodinnými pří-
slušníky se sešli v kinosále obecního úřadu, 
kde tato slavnostní akce každoročně probíhá. 
Úvodní řeč pronesla místostarostka obce Jo-
lana Šianská. Následně vystoupily s  písně-
mi, básničkami a  hrou na  hudební nástroje 
žákyně a  žáci základní školy. Mockrát jim 
děkujeme za  tuto krásnou kulturní vložku. 
Děkujeme také paním učitelkám, které jejich 

vystoupení připravily a doprovodily je.
Poté již rodiče dětí stvrdili podpisem slav-

nostní slib do pamětní knihy. Každý nový občá-
nek obdržel drobné dary na památku. Na závěr 
došlo k fotografování, které zajistila fotografka 
Lucie Nohlová.

Děkujeme všem, kteří se tohoto slavnost-
ního aktu zúčastnili, pomáhali s přípravou, sa-
motnou realizací a těšíme se, až opět na pod-
zim přivítáme další nové občánky Janovic.

� Lukáš Plánička

Vítání nových občánků obce

Co dělat, když je venku sychravo, všude blá-
to a zahrada ještě spí? No přece jít se pobavit 
někam, kde je to hezké, je tam teplo, sucho.

A to přesně jsme v dubnu udělali a navštívili 
dvě divadelní představení. První bylo loutkové 
představení Malá čarodějnice v Divadle loutek 
v Ostravě. Třetí dubnovou neděli se skupinka 
30 slavnostně oblečených dětí a rodičů či pra-
rodičů sešla u školy a vypravila se zájezdovým 
autobusem do Ostravy. Už samotná cesta byla 
pro ně neobvyklým zážitkem, což teprve ná-
sledné, úžasné představení. Děti i jejich dopro-
vod byli vtaženi do příběhu mladé čarodějnice, 
která zatoužila okusit svět dospělých a zatančit 
si o filipojakubské noci s ostatními čarodějnice-
mi. Byla však odhalena a za  trest se do  roka 

musela stát „dobrou“ čarodějnicí, což si lze 
vyložit různými způsoby. Nakonec vše dobře 
dopadlo, dobro zvítězilo a zlo bylo potrestáno. 
Cestou domů si děti opakovaly kouzla, které se 
od malé čarodějnice naučily.

Druhé představení se konalo o  týden poz-
ději v Kulturním domě ve Frýdlantě nad Ostra-
vicí a tentokrát bylo určeno dospělým divákům. 
Hostující Komorní divadlo Kalich zde uvedlo 
detektivní komedii s Adélou Gondíkovou a Jiřím 
Langmajerem Ani za milion. Hlavní protagonis-
té nemají společného vůbec nic, přesto je osud 
svede dohromady a navěky spojí tajemstvím.

Období časného jara jsme tedy strávili velmi 
příjemně a už se těšíme na společné venkovní 
akce.� Za Prvočas Jana Grzymková

S Prvočasem za kulturou

Ve středu 3. května se v Přibyslavi konalo 
slavnostní předávání titulu Zasloužilý hasič.

Oceněn byl také čestný starosta sboru SDH 
Bystré a  současný člen výboru pan Miroslav 
Hovjacký z Bystrého. Panu Hovjackému i všem 
dalším oceněným zasloužilým hasičům z naše-
ho okresu moc gratulujeme a přejeme spoustu 
energie do dalších let.

Miroslav Hovjacký z Bystrého 
získal titul Zasloužilý hasič

V  úterý 13. 6. a  5. 9. proběhne tradiční 
zájezd seniorů na  Lysou horu. Červnový 
termín je již plně obsazen, ale na  zářijový 
zbývá několik málo míst. V  případě zájmu 
se můžete přihlásit na OÚ Janovice. Vzhle-

dem ke kompletní uzavírce silnice na Krás-
né je původně plánovaný odjezd v  8.30 ze 
zastávky „Janovice, konečná“ a dále po za-
stávkách posunut již na  8.00 ze zastávky 
„Janovice, konečná“.

Zájezd na Lysou horu – změna času odjezdu

Od 29. května do 1. října dojde ke kompletní 
uzavírce ve  dvou úsecích silnice č. III/48414 
vedoucí z  dolní Krásné na  Raškovice. S  tím 
souvisí také změna jízdních řádů příměstské 

autobusové dopravy, která se týká i některých 
spojů jedoucích do Janovic a místní části Bys-
tré. Podrobné informace a aktuální změny na-
leznete na webových stránkách obce.

Uzavírka silnice na Krásné směrem na Raškovice
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kultura

Přehled bohoslužeb
v červnu 

1. červen, Svátek Ježíše Krista, 
nejvyššího a věčného kněze

Ostravice Medela 10.00
4. červen, Slavnost Nejsvětější Trojice

Bílá 8.00, Ostravice – pouť 10.00
8. červen 2023, Slavnost Těla a krvi Páně

Ostravice Medela 10.00, 
farní kostel Ostravice 17.00

11. červen, 10. neděle v mezidobí
Ostravice 8.00, Bílá 10.30, Staré Hamry 11.30

14. červen, Kněžská konference
Gruň 9.00

16. červen, Slavnost 
Nejsvětějšího Srdce Ježíšova

Ostravice 17.00
17. červen, Neposkvrněné 

Srdce Panny Marie
Ostravice 8.00

18. červen, 11. neděle v mezidobí
Ostravice 8.00, Bílá 10.30, Staré Hamry 11.30

24. červen, Slavnost 
Narození sv. Jana Křtitele

Ostravice 7.00
25. červen, 12. neděle v mezidobí

Ostravice 8.00, Bílá 10.30, Staré Hamry 11.30
29. červen, Slavnost 

sv. Petra a Pavla, apoštolů
Ostravice 8.00

30. červen, Svatí prvomučedníci římští
Ostravice 17.00, 

27 let od kněžského svěcení správce

z kalendáře obce

5. 7. 2023 - Cyrilometodějská pouť na Hlavaté

 

KINO

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit online na webových stránkách www.kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant nad Ostravicí
nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina.

ČERVEN      2023

 
 

 

FRÝDLANT N.O.

 

pá 23.6. od 20:00 a st 28.6. od 19:30

ASTEROID CITY
USA, komedie, nevhodný do 12 let, délka 105 min, cena 140,-, Cinemart, titulky
Děj se odehrává ve stejnojmenném fiktivním pouštním městě, kam se sjedou nejchytřejší 
děti z celé Ameriky, aby poměřily své schopnosti a síly, jenže události, které otřesou celým 
světem, jim poněkud zhatí plány. Rež. W. Anderson.

ne 25.6. od 17:00

ALIBI NA KLÍČ: DEN D
Francie, komedie, nevhodný do 12 let, délka 88 min, cena 130,-, Bontonfilm, dabing
Hlavní hrdina Greg se má ženit, ale rozhodně nemůže nikomu představit svoje rodiče. Otec 
je tak trochu kriminálník a matka hvězdou erotických filmů. Rozhodne se proto uspořádat 
svatbu pro pravou nevěstu s falešnými rodiči a hned vedle v domě svatbu s falešnou nevěs-
tou pro své rodiče. Rež. P. Lacheau.

út 27.6. od 19:30 

NIC VE ZLÝM
USA, komedie, přístupný bez omezení, délka 102 min, cena 140,-, Falcon, titulky
Ve chvíli, kdy Maddie hrozí ztráta rodného domu, narazí na lákavou pracovní nabídku: 
bohatí úzkostní rodiče hledají někoho, kdo by se „dal dohromady“ s jejich devatenáctiletým 
synem Percym, než začne studovat na vysoké. Maddie však ke svému překvapení brzy zjistí, 
že u podivína Percyho není nic jisté. Rež. G. Stupnitsky.

BIO SENIOR
čt 8.6. od 10:00

OSTROV
ČR, komedie, délka 100 min, cena 60,-, Cinemart

FILMOVÝ KLUB
ne 4.6. od 19:30

NIC
Dánsko/Německo, thriller, nevhodný do 15 let, délka 87 min, cena 140,- (FK 120,-), Film Europe, titulky
Skupina mladých studentů čelí nesmyslnosti života a zbavuje se dětské nevinnosti. Rež. T. 
Piil Christensen, S. McNally.

ne 11.6. od 19:30

BOMBASTICKÝ JOHAN
Norsko, komedie/romantický, nevhodný do 15 let, délka 93 min, cena 140,- (FK 120,-), Film Europe, titulky
Komedie o dobrodružném životě Johana a jeho dlouhotrvajícím boji o získání své životní lásky, 
Solvory, kterou v mládí nešťastnou náhodou tak trochu vyhodil do vzduchu. Rež. H. Witzø.

ne 18.6. od 19:30

NÁVŠTĚVNÍCI
ČR/Norsko/Slovensko, dokumentární, přístupný bez omezení, délka 83 min, cena 130,- (FK 
110,-), Cinémotif Films, titulky
Antropoložka Zdenka se s rodinou odstěhovala na Špicberky. I když do Norska přijela polár-
ní komunitu zkoumat, snaží se do ní také zapadnout. To je ovšem ještě těžší než místní 
klimatické podmínky. Rež. V. Lišková.

ne 25.6. od 19:30

INVALIDA
Slovensko, komedie, nevhodný do 12 let, délka 108 min, cena 120,- (FK 100,-), Cinemart
Černá komedie o kolosální pomstě a nejpevnějším přátelství. Bláznivý příběh naprosto 
nepravděpodobného akčního hrdiny a jeho snahy získat zpět svou rodinu. Rež. J. Karásek.

FILMOVÝ KLUB DĚTEM
út 13.6. od 17:00

AŤ ŽIJÍ DUCHOVÉ
Československo, rodinný, délka 80 min, cena 70,- (děti a FK 50,-), NFA 
Přijďte se správně prázdninově naladit s klasickou českou hudební komedií a nesmrtelnými 
písněmi  Zdeňka Svěráka a Jaroslava Uhlíře. Hajný je lesa pán!

pá 2.6. od 17:00 a ne 11.6. od 16:30 (dabing), st 7.6. od 19:30 (titulky)

STRÁŽCI GALAXIE: VOLUME 3
USA, akční/sci-fi, nevhodný do 12 let, délka 150 min, cena 130,-, Falcon
Oblíbená parta vesmírných ztroskotanců se zabydluje na Kdovíkde. Jejich spokojený život 
však naruší ozvěny Rocketovy bouřlivé minulosti. Peter Quill musí vypravit svůj tým na 
nebezpečnou misi s cílem zachránit Rocketův život. Rež. J. Gunn.

pá 2.6. od 20:00 (titulky), út 6.6. od 17:00 (dabing)

RYCHLE A ZBĚSILE 10
USA, akční, nevhodný do 12 let, délka 129 min, cena 150,-, Cinemart
Ani ten nejrychlejší řidič na světě nedokáže ujet před minulostí. Zjistí to i drsňák Dominic 
Toretto, kterému osud přihrál do cesty nejzáludnějšího nepřítele. Muže, jehož kdysi připra-
vil o všechno, a který mu to chce vrátit i s úroky. Rež. L. Leterrier. 

so 3.6. od 17:00 a st 14.6. od 17:00

SUPER MARIO BROS. VE FILMU 
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 92 min, cena 120,-, Cinemart, dabing
Na celém světě nenajdete populárnější instalatéry, než jsou kníratí bráchové Mario a Luigi. Legen-
dární hrdinové ze slavných videoher se vydávají na filmové plátno. Rež. A. Horvath, M. Jelenic.

so 3.6. od 19:00, pá 9.6. od 18:00, út 13.6. od 19:00 a so 17.6. od 19:30

ŽIVOT PRO SAMOUKY
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 90 min, cena 140,-, Bontonfilm
Klára umí být ve čtyřiceti pořád stejně nejistá a zmatená jako v osmnácti, jenom už to nevy-
padá tak roztomile. Její manželství ze dne na den skončí a ona se znovu ocitne v nepředví-
datelném světě randění a trapasů. Rež. J. Rudolfová.

ne 4.6. od 17:00, út 20.6. od 17:00 a pá 23.6. od 17:30

SPIDER-MAN: NAPŘÍČ PARALELNÍMI SVĚTY
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 140 min, cena 130,-, Falcon, dabing
Miles Morales se vrací. Čeká na něj dobrodružství, které přátelského souseda Spider-Mana 
transportuje z Brooklynu napříč mnohovesmírem, aby pomohl Gwen Stacey a nové skupině 
Spider-lidí proti padouchovi silnějšímu než cokoliv, proti čemu se kdy postavili. Rež. J. Dos 
Santos, K. Powers, J. Thompson.

út 6.6. od 19:30

PAPPA MIA!
USA, komedie, nevhodný do 12 let, délka 90 min, cena 130,-, Bontofilm, titulky
Mladý muž Sebastian musí vzít svého buranského italského otce na víkend do honosného 
sídla mezi excentrické americké snoby. Tohle bude víkend k pohledání.  Rež. L. Terruso.
 
st 7.6. od 17:00, so 17.6. od 17:00 a st 28.6. od 17:00 

MALÁ MOŘSKÁ VÍLA
USA, rodinný, přístupný bez omezení, délka 137 min, cena 130,-, Falcon, dabing
Oblíbený příběh Ariel, překrásné a zvídavé mladé mořské víly toužící po dobrodružství a 
lásce. Rež. R. Marshall.

pá 9.6. od 20:00 a st 14.6. od 19:00 (titulky), pá 16.6. od 17:30 a so 24.6. od 19:00 (dabing)

TRANSFORMERS: PROBUZENÍ MONSTER
USA, akční, přístupný bez omezení, délka 127 min, cena 150,-, Cinemart
Když je ohrožen osud naší planety, je nutné, aby jí Transformeři znovu přišli na pomoc. A 
nejen oni. Rež. S. Caple Jr.

so 10.6. od 17:00

ŽIVOT KOTĚTE
Francie, rodinný, přístupný bez omezení, délka 83 min, cena 130,-, Cinemart, dabing
Vrnilka je živé a zvědavé kotě, které teprve objevuje život. Jeho osud se změní, když se ho 
ujme desetiletá Clémence a odveze ho do venkovského domu. Rež. G. Maidatchevsky.

so 10.6. od 19:00 a út 20.6. od 19:30

VILLA LUCIA
SK/ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 112 min, cena 130,-, Bontonfilm
Příběh o první lásce a poslední vloupačce ukáže, co jsou dva muži schopní udělat kvůli 
jedné ženě. Rež. M. Kollár.

pá 16.6. od 20:00 a st 21.6. od 19:00 (titulky), ne 18.6. od 17:00 a út 27.6. od 17:00 (dabing)

FLASH
USA, akční/fantasy, nevhodný do 12 let, délka 134 min, cena 130,-, Vertical Ent.
Barry Allen použije svou superrychlost, aby změnil minulost, ale jeho pokus o záchranu 
rodiny vytvoří svět bez superhrdinů a donutí ho závodit o život, aby zachránil budoucnost. 
Rež. A. Muschietti. 

st 21.6. od 17:00 a so 24.6. od 17:00

MEZI ŽIVLY
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 109 min, cena 130,-, Falcon, dabing
V jednom městě, kde společně žijí živelní obyvatelé elementu ohně, vody, země a vzduchu 
si žije svůj sen i žhavá mladá žena a muž, který jde s proudem. Jednoho dne však oba zjistí, 
že i přes svoji naprostou protikladnost toho mají hodně společného. Rež. P. Sohn.

OZNÁMENÍ OBČANŮM
I v letošním roce bude občanům proplacena 

vratka daně z nemovitosti. Nejpozději do 30. 
6. 2023 předložte na Obecní úřad Bílá ústřižek 
nebo potvrzení o  zaplacení daně z  nemovi-
tosti. Složenku nebo jiný doklad o  zaplacení 
můžete také naskenovat a  poslat e-mailem 
na adresu ou@obecbila.cz. 

Klauz Kocián, někdy nazývaný též Lučo-
vec, je zachovalá a udržovaná historická vodní 
nádrž. Sloužila pro zachycení vody, které se 
následně využívalo na  jaře při plavení palivo-
vého dříví z hor do arcibiskupských železáren 
ve Frýdlantě n. O. 

Klauz umožňoval plavení dřeva po  potoce 
Lučovec až do jeho zaústění do Bílé Ostravice 
v délce cca 4,53 km. První zmínka o klauzu v po-
loze „na Ločonici“ pochází z  roku 1840, podle 
všeho ale vznikl ještě dříve. V 2. pol. 19. stol. 
bylo olomouckým arcibiskupstvím, které vlast-
nilo zdejší hory i frýdlantské železárny, přistou-
peno ke stavbě nových a rekonstrukci starších 
klauzů. Přibližně v této době byla na břehu klau-
zu Kocián vystavěna knížetem arcibiskupem 
kardinálem Bedřichem z  Fürstenberku menší 
lovecká chata pro ubytování v  době lovu tet-
řevů. Dnes na  jejím místě stojí novodobá sou-
kromá dřevěná chata. Ve  20. letech 20. stol. 
přišla na hutnický průmysl pod Beskydami krize 
a  i  klauzy počaly chátrat. V  70. letech se jich 
však chopily Lesy ČR a konkrétně klauz Kocián 
přetvořily v retenční vodní nádrž, kde se ukládají 
splaveniny, přičemž také akumuluje vodu k vy-
rovnávání průtoku přirozeným korytem potoka 
při přívalových deštích, jarním tání sněhu či v let-
ních suchých obdobích. Zároveň samozřejmě 
zajišťuje dostatek požární vody pro danou loka-
litu. Ačkoliv starší údaje uvádějí objem nádrže 

14.000 m3, mladší se shodují na reálnější hod-
notě 5.800 m3 vody. V roce 1996 byla provede-
na oprava zemní hráze a v roce 2012 zbudován 
přeliv. Lichoběžníková hráz klauzu na Lučovci je 
tvořena kombinací udusané hlíny a ukládaného 
lomového kamene z  místních godulských pís-
kovců. Má délku 39,41 m, výšku 4,6 m ze strany 
vody, max. 16 m ze vzdušné strany a v koruně 
je široká 4,2 m. Ovladatelný objem nádrže činí 
4.180 m3, maximální objem je však jen 5.600 
m3. Klauz je přístupný po účelové asfaltové les-
ní cestě z Mezivodí na Podolánky, kterou dopro-
vází zelená turistická značka. 3 km od Mezivodí 
odbočuje doprava asi 100 m dlouhá zpevněná 
cesta přímo k  hrázi klauzu. Mimochodem svůj 
název Kocián získal podle nedaleké čeladenské 
osady Kociánka, ačkoliv jinak spadá do katastru 
Bílé. � Radim Káňa

Podle čeho získal jméno klauz Kocián

V  sobotu 6. května proběhl již 25. ročník 
ve střeleckém trojboji. Již čtvrt století se v květ-
nu scházejí na Bílé příznivci střeleckého sportu, 
aby si zasoutěžili, ale hlavně jde o  přátelské 
setkání bývalých i  současných myslivců, haj-
ných, celníků, policistů, pedagogů a dalších dr-
žitelů zbrojních průkazů, kteří na Bílé profesně 
působili nebo stále působí.

25. ročníku se zúčastnilo 42 závodníků 
z celého regionu. Soutěž měla velmi vysokou 
sportovní úroveň a po organizační stránce byla 

jako vždy perfektně připravena. V jednotlivcích 
zvítězil již pošesté v historii konání závodů pan 
Martin Zavřel nástřelem 283 bodů. Ve  druž-
stvech zvítězili „Policejní veteráni“ ve  složení 
Dan Bláha, Zdeněk Kubačák a  Jan Plachý 
nástřelem 800 bodů. Závody se po  všech 
stránkách vydařily, za  což patří díky celému 
vedení obce. Poděkování patří také sponzorům 
za hodnotné ceny, paní Božence Kubačákové 
za přípravu zvěřinového guláše a panu Martinu 
Adamskému za občerstvení. � Martin Wlosok

Ohlédnutí za 25. ročníkem Bílanského 
přeboru ve střeleckém trojboji

RESORT BÍLÁ | BESKYDY – Dopřejte 
dětem nezapomenutelný týden plný zábavy, 
na dvou kolech, v překrásné přírodě. Hlásíme 
poslední volná místa na  prázdninové CYKLO 
CAMPY, v pobytové i výjezdové variantě.

Během cyklo campu získají děti jistotu při jíz-
dě v terénu, zbaví se nejistoty a naučí s i nové 
„fígle“ při jízdě na kole pod vedením zkušených 
instruktorů. Cyklo camp si užijí všechny věkové 
i výkonnostní skupiny, od začátečníků až po vr-
cholové sportovce. Nebudou chybět ani typické 
táborové aktivity jako opékání buřtů u táboráků 
a doprovodný program v Dětském letním parku 
plném zábavných atrakcí.

Oblíbený Dětský letní park na Bílé je v plném 
provozu od konce dubna. Tubingová dráha, je-
zírko se čluny, pískoviště s herními prvky, vodní 
svět, archeonaleziště, ale také adrenalinové 
atrakce jako aquazorbing a bunge trampolína je 
jen malý výčet atrakcí, které si v Dětském let-

ním parku můžete užít. Pro veřejnost je v pro-
vozu každý den, a  to pondělí–čtvrtek, v  čase 
od 9.30 do 17.00 a pátek–neděle v čase od 9.00 
do 19.00. Nově během víkendu probíhají celo-
denní tematické animační programy pro děti.

Více informací k  nabídce Cyklo campů 
a  Dětského letního parku najdete na  našich 
stránkách www.nabile.cz.

Prázdniny v beskydské přírodě? ANO

Každé úterý od 30. června s znovu začíná-
me s  letním zdravotním a  fyzioterapeutickým 

cvičením u vody na pěší zóně naproti biskup-
ského polesí č. p. 133. Jedná se o jednoduché 
cviky, které ulevují od bolesti zad a dalších čás-
tí pohybového aparátu. Na cvičení může přijít 
kdokoliv, lekce bude trvat zhruba hodinu. V pří-
padě špatného počasí přesuneme lekci někam 
pod střechu. 

Pro více informací se neváhejte ozvat zdra-
votně funkčnímu trenérovi Petře Vaňkové, tel. 
732 503 583.

Letní lekce cvičení na Bílé 
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Kulturní centrumKulturní centrum  

Frýdlant nadFrýdlant nad  

OstravicíOstravicí

Beseda s kvantovým fyzikem 

30.6.202330.6.2023
18 hod18 hod

ZA HRANICE CHÁPÁNÍ  

VSTUPENKY
 www.sylvahankeova.cz

POŘÁDÁPOŘÁDÁ
Sylva HankeováSylva Hankeová

Nejhlubší podstata života
 a tvoření reality 

Janem Rakem

 

 

2.Ročník 
MEMORIÁLU 

MARTINA RYBÁŘE 
Turnaj v malé kopané se uskuteční 24. 6. 2023 na hřišti v 

Kunčice p. O. 
 

Program: 
9:15 hod. Sraz účastníků    10 – 13 hod. utkání ve skupinách 
9:30 hod. Registrace týmů    13:30 – 14:30 hod. semifinále  
9:45 hod. Rozlosování turnaje   14:45 zápas o 3. místo 
10:00 hod. Zahájení 1. utkání skupin   15:15 Finále 
11:00 – 12:00 hod. 1. utkání senior týmu  15:45 Vyhlášení výsledků 

    

Hrací systém: - Počet hráčů na hřišti 5+1, bez ofsajdů, libovolné střídání  
- Hrací doba 2x10 min. (možná úprava podle počtu mužstev) 
- Ve dvou skupinách každý s každým, první dva týmy ze skupin 
  postupují do semifinále 
- Senior tým si vylosují na místě soupeře do semifinále a poté budou hrát        

buď finále nebo o 3. místo 
   

Startovné:  300,- Kč na osobu  
(nárok na jedno pivo, minerálku, zelňačku, guláš)  

 

Přihlášky: Zasílejte pomocí QR kódu nejpozději do 18. 6. 2023.  
Více informací na 605 879 953, e-mail rybama@seznam.cz. 

Vyplnění přihlášky zde 
 

 
 
 
 
 

Změna programu vyhrazena. 

Svatá Ludmila, z.s.

Spolek Svatá Ludmila se v roce 2021 významně podílel 
na národních oslavách 1100. výročí mučednické smrti 
sv. Ludmily. V České republice pořádá již od svého vzniku 
v roce 2016 řadu kulturních a vzdělávacích aktivit a své 
působení rozšiřuje i do zahraničí. 

Ve výročním roce se spolku podařilo vydat reprezentativní 
monografii, realizovat mezinárodní konferenci, Národní 
pouť na Tetín, poutnické aktivity a řadu akcí v regionech 
po celé ČR. V minulém roce spolek realizoval tuto putovní 
výstavu Putování za našimi světci, organizoval několik 
konferencí v oblasti poutnictví Putování za kořeny 
a zaštiťoval řadu významných akcí.

Autoři výstavy
Zdeněk Kuchyňka (texty), Stanislav Boloňský (fotografie)

Grafická úprava
Erik Berta

Produkce, propagace
Miroslava Janičatová

Poděkování
Pavel a Petr Hronovi, Petr Sommer, 

Benediktinské arciopatství sv. Vojtěcha a sv. Markéty,  
Hornické muzeum Příbram, 

Klášter Sázava (Národní památkový ústav, územní památková správa v Praze),  
Kolegiátní kapitula sv. Kosmy a Damiána ve Staré Boleslavi, 

Metropolitní kapitula u sv. Víta v Praze, 
Muzeum Českého krasu v Berouně, 

Národní galerie v Praze, Národní muzeum, 
Regionální muzeum Mělník,  

Římskokatolická farnost Sázava-Černé Budy, 
Sládečkovo vlastivědné muzeum v Kladně,  
Středočeské muzeum v Roztokách u Prahy, 

Ústav archeologické památkové péče středních Čech

www. s v a t a l u dm i l a . c z
w w w . s v a t a l u d m i l a . c z

Venkovní panelová výstava Putování za našimi 
světci představuje na osmnácti panelech čtyři 
významné české patrony, jejichž působení 
souvisí s počátky české státnosti: sv. Ludmilu, 
sv. Václava, sv. Vojtěcha, sv. Prokopa a také sv. Jana 
Nepomuckého, který se stal nejvýznamnějším 
českým světcem doby barokní. Představuje 
i zajímavá místa spojená s jejich osobnostmi.

za našimi světci    
Putování

Od 2. do 7. července, poté od 1. do 30. srpna 2023  
v areálu Lara Wellness, Rehabilitační centrum Čeladná

10:45

Mše svatá ke sv. Barboře a sv. Prokopovi
Bohoslužbě bude předsedat Mons. Mgr. Martin David, 
Apoštolský administrátor Ostravsko-opavské diecéze

15:00

Slavnostní zahájení výstavy 
Putování za našimi světci 

v areálu Lara Wellness, Rehabilitačního centra Čeladná

15:15

Přednáška „Počátky křesťanství“ 
prof. Jakuba Izdného 

v centrum Lara Wellness, Rehabilitačního centra Čeladná

Od 8. do 31. července 2023 
na čeladenském náměstí 

17:00

Mše svatá k sv. Janu Nepomuckému
Bohoslužbě bude předsedat P. ThDr. Mariusz Roszewski, 

farář farnosti Čeladná

18:00

Slavnostní zahájení výstavy 
Putování za našimi světci na čeladenském náměstí

18:15  
Přednáška „Počátky křesťanství“ 

prof. Jakuba Izdného

Občerstvení – Guláš 
na zahradě hotelu YURA 

spojené s přednáškou prof. Jakuba Izdného

Program

inzerce

Dne 27. května se konal již 22. ročník tradič-
ního kunčického pochodu Po stopách partyzánů. 

Pochodu se zúčastnilo celkem 119 příznivců 
turistiky. Počasí se vydařilo a všichni si mohli užít 
konečně sluníčka. Doufáme, že i příští rok bude 

hojná účast a příznivé počasí, už nyní se na vás tě-
šíme a opět se budeme snažit vše dobře připravit.

Děkujeme všem, kteří pochod organizovali 
a pomáhali při jeho průběhu, všem lidem, kteří 
se akce zúčastnili a  takto nás podpořili. Také 

bychom rádi vyslovili poděkování hospůdce 
Na Kopečku, která nám každoročně připravuje 
výbornou zelňačku pro občerstvení. 

� Výbor turistického spolku 
� Kunčice pod Ondřejníkem

Z činnosti turistického spolku Kunčice pod Ondřejníkem
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V  sobotu 13. května se v  areálu Dolních 
Vitkovic představili partneři, kteří jsou součástí 
projektu Technotrasa – surová krása na  akci 
Den s  Technotrasou. Díky nim mohou oby-
vatelé i  návštěvníci Moravskoslezského kraje 
poznávat technickou a  řemeslnou minulost 
severní Moravy a  Slezska. Naše Turistické 
informační centrum Frýdlant nad Ostravicí je 
do projektu zapojeno komentovanými prohlíd-
kami, proto jsme na akci nemohli chybět. 

Stejně jako vloni jsme ve  stánku vytvořili 
malou dílnu, v níž si zejména malí návštěvní-
ci mohli vytvořit smaltovaný přívěšek. Malo-
vali technickým smaltem na  kovový podklad, 
který jsme pak vypálili ve  smaltovací peci při 
teplotě 800°C. Nově jsme nachystali i edukační 
program, děti měly za  úkol hmatem rozeznat 
smaltované a litinové předměty. Připravili jsme 
kvíz, cílem bylo roztřídit kartičky, na nichž byly 
vyobrazeny litinové a  smaltované předměty – 
a věřte, že to byl mnohdy oříšek i pro dospělé. 

Kruh přátel hudby (KPH) ve Frýdlantu n. O. pořádá s pomocí
nadace Český hudební fond, grantu Města Frýdlant n. O. a ZUŠ

Klavírní recitál
Michal
Mašek

Středa 
7. 6. 2023,
18.00, sál ZUŠ, Frýdlant n. O.
MgA. Michal Mašek je absolvent Pražské konzervatoře a

HAMU ve třídě prof. Emila Leichnera, vítěz několika meziná-
rodních klavírních soutěží a držitelem ceny „Classic 98“. Své
první CD, obsahující slavné Goldbergovy Variace a Dvouhla-
sé Invence J. S. Bacha nahrál již v 17ti letech, dodnes nahrál
7 CD. Spolupracuje s klavíristou Igorem Ardaševem a hous-

listou Václavem Hudečkem. V roce 2011 založil hudební
festival „Hudební setkání“, který již 11 let pořádá na

severu Čech. Zároveň vyučuje na universitě UJEP.
ČT představila Michala Maška v několika

hudebních pořadech a v jeho 13. komnatě.

Program: J. S. Bach, W. A. Mozart, L. v. Beethoven

Vstupné 150 Kč, senioři a studenti 100 Kč, s abonentní
vstupenkou vstup volný, též žáci a učitelé frýdlantské ZUŠ.

Projekt Technotrasa – surová krása zahájil letní turistickou sezónu

Další aktivitou, kterou náš stánek nabízel, byly 
omalovánky, které jsme vytvořili ze starých 
vzorníků smaltovaného nádobí. Ve  stánku 
jsme měli po celý den plno, což dokazuje, že 
lidé vyhledávají zážitky, chtějí se něco nového 
dozvědět, tvořit vlastníma rukama. Nás těší, že 
můžeme veřejnosti představit něco z  historie 
našeho města, připomenout industriální a tech-
nické dědictví, odvětví, díky kterému se město 
proslavilo takřka po celém světě. 

Komentované prohlídky „Po  stopách frý-

dlantské litiny a  smaltu“ budou probíhat vždy 
ve středu každých 14 dní od 20. června do září. 
Termíny a bližší informace najdete na webových 
stránkách www.infofrydlantno.cz/tic a  už nyní 
si můžete účast rezervovat v Turistickém infor-
mačním centru Frýdlant n. O. nebo v kalendáři 
prohlídek na stránkách https://technotrasa.cz/.

� Turistické informační centrum 
�Frýdlant nad Ostravicí, Renata Kotalová

Mimořádně úspěšná výstava v Muzeu Bes-
kyd ve  Frýdku-Místku nazvaná Renesanční 
člověk Ferdiš Duša (1888–1958), připravená 
kurátorem Petrem Juřákem a  kolektivem pra-
covníků muzea, končí v neděli 18. června. Ko-
lektivu pracovníků muzea se podařilo připravit 
opravdu zdařilou poctou a  rehabilitaci význa-
mu umělce, po  kterém po  zrušení Památníku 
F. Duši ve  Frýdlantě n. O. nezůstala výrazná 
stopa. Výstava zahrnuje na  věcných dokla-
dech celou životní dráhu umělce a upozorňuje 
i na vazby, které jsou mimo běžnou pozornost 
milovníků umění. 

Výstava především zdůraznila, že umělcův 
odkaz je pro současnost plný podnětů, že ne-
jde jen o pietní vzpomínku na velikána, který už 
nemá co říci. Co je v jeho díle a životě stále živé? 
To, že otevírá neustále nové podněty a úkoly! 

Do  umění se prodral jako autodidakt, ale 
s  ohromnými vědomostmi ze všech oblastí 
kultury, které si doplňoval v knihách a časopi-
sech své obrovské knihovny. Knihy jej dovedly 
k tomu, že zvládl několik jazyků. Touha po po-
znání se odráží i v jeho sbírkové aktivitě. Jejím 
smyslem bylo poznat prameny života, poznat 
to, čím lidé žili – ať se jednalo o textil, obrázky 
na skle, keramiku, kramářské tisky a další.

Dalším dokladem jeho života je fotografic-
ká dokumentace. Částečně zachovaná sbírka 
představuje nejen studijní materiál, který použí-
val tvořivě ke své umělecké práci, ale i nedoce-
něné a nevyužité bohatství dokumentační. Pro 
dnešního člověka je třeba zdůraznit, že u Duši 
šlo vždy o poznání a pochopení světa kolem, 
ne hromadění materiálu. Navíc se o  něj rád 
podělil, jak ukazuje třeba málo známá knížka 
o  lidovém dřevorytu. V  současném virtuálním 
světě sítí bez kontaktu s  realitou, tradicí, je to 
podnět trvalý… A  motivující nejen mladé lidi, 

Ferdiš Duša výstavou nekončí 
ale i starší generaci otrávených lidiček.

Další inspirací a  školou byli přátelé. Z  ko-
respondence víme, jak se do  hloubky zabýval 
problémy jazykovými (Lysohorský, Kuba), etno-
grafickými, jak neustále hledal a experimentoval 
v grafice, malbě i keramice. Dodnes není jeho za-
hraniční ani domácí korespondence zhodnocena, 
přestože se stále oháníme Evropou, jeho vazby 
na polské umělce a další země jsou velice málo 
známé. Dodnes nebyla soustředěna a zhodno-
cena jeho tvorba ilustrační, literární, v ostatních 
oblastech máme velké mezery. Rozmanité a slo-
žité dílo Dušovo byla často použito jen jako vhod-
ná politická ilustrace k dobovým nebo osobním 
tezím a názorům, doposud nebylo interpretováno 
jako tvůrčí proces, jako dílo hledající a  bojující 
osobnosti. Ve  sbírkách Muzea Beskyd, GVU 
v Ostravě, a hlavně Slezského zemského muzea 
leží materiál pro další výzkum a obohacení zna-
lostí o umělci, době i světě, ve kterém žil. 

Jeho umělecké dílo je stále živé a podnětné 
svými tématy sociálními i  ekologickými – po-
minu-li jiné aspekty. Je rodinným stříbrem pro 
pochopení genia loci, které se nám vypařuje 
v  globalizovaném světě hamburgerů, což má 
nedozírné následky nejen na naše myšlení, ale 
i zdraví. (prof. Komárek) 

Můžeme říci, že polovinu života a  tvorby 
zasvětil Duša Slovensku. Byla to jeho země 
zaslíbená, vyvažovala chmurnost Ostravska 
a sociální tíži domácího prostředí. Slovensko byl 
„dušovský ráj“, svět krásy a přirozenosti. V našich 
rukou máme tedy fantastické poklady, které by-
chom mohli nabídnout slovenské straně a podpo-
řit vazby, které se rozdělením republiky oslabují. 
Stejně jako skvělou možnost, jak současné mla-
dé lidi pro krásy a historii Slovenska zaujmout. 

V našem regionu bychom za celé století našli 
stěží umělce výtvarníka a  rodáka, jehož dílo by 

bylo inspirativnější a celonárodně uznávané s vý-
znamným přesahem do  Evropy. Musíme také 
říci, že k jeho propagaci, popularizaci, výzkumu, 
které patří v  jiných částech naší země k obrazu 
domova, se udělalo za poslední léta málo. Nutně 
si musíme klast otázku, kdo by o takové hodnoty 
měl pečovat? Jen instituce, které vlastní jeho po-
zůstalost a umělecké sbírky, nebo i rodné město 
Frýdlant nad Ostravicí? � KB 

Rok 2023 je významným rokem v  životě 
frýdlantské knihovny, ta se totiž v květnu před 
100 lety narodila.

Každé narozeniny jsou důvodem k oslavě, 
natož když jsou sté, a my chceme slavit s vámi. 
Oslava bude dlouhá a  program velmi nabitý. 
Začínáme v  knihovně ve  čtvrtek 8. 6. velmi 
oblíbeným Kvízovým večerem, tematicky za-
měřeným na naše výročí. V pátek 9. 6. na Frý-
dlantských slavnostech oceníme spoustu (za-
tím tajných) kategorií a  poděkujeme mnohým 
z vás, našim čtenářům, díky kterým je knihovna 
sice stoletá, ale stále vitální dáma plná života 
a energie! V průběhu dne budete mít možnost 
proniknout do tajů knih prostřednictvím dobro-
družně naučné hry. A  narozeninová jízda ne-
končí – v sobotu 10. 6. až do 15 hodin hrajeme 
mnoho druhů deskových her a  milovníky stří-

brného plátna zveme po celý víkend (10. a 11. 
6.) do světa kinematografie na filmy natočené 
podle slavných knižních předloh.

Historicky nejstarší knihou naší knihov-
ny bylo Melantrichovo vydání Bible. Kniha je 
dnes uložena v  muzeu. Přesto si v  úterý 13. 
6. v  knihovně budeme moci doslova sáhnout 
na současníka daného vydání, a to na originály 
Bible kralické. Ráda bych vás touto cestou po-
zvala na besedu a interaktivní expozici největší 
české sbírky Bible kralické.

Až do  konce prázdnin jsou v  knihovně 
ke  zhlédnutí výstavy výtvarných prací dětí 
na  téma „Moje oblíbená kniha“ a  „Jak si před-
stavuji knihovnu“, další výstava „100 let s knihou 
ve Frýdlantu“ je pak ve foyer Kulturního centra.

Jste srdečně zváni, těšíme se na vás! 
� Kateřina Kaiserová, KCFnO

Kulaté narozeniny frýdlantské knihovny

Výstavou Krajiny snů Jany Hradilové v Mi-
nigalerii Cukrárna pod Lysou se od 29. června 
začíná první z plánovaných výstav uměleckého 
smaltu. Smaltérský guru Petr Bednář byl zde 
připomenut výstavou ze své malířské tvorby, 
která je přípravou pro jeho smalty. Jana Hradi-
lová (1966) představuje mladší generaci, která 
se ke smaltu dostává postupně.

Absolvovala Pedagogickou fakultu v  Ostravě 
a  ve  své výtvarné činnosti se nejdříve zaměřila 
na kombinované textilní techniky. Po seznámení 
s technickým smaltem se tomuto oboru intenziv-
ně věnuje od roku 2011. V současné době vedle 
pedagogické práce je v Radě spolku Dílna umě-
leckého smaltu. Během doby vyzkoušela různé 
techniky smaltování (např. šablonování, které 

představila na výstavě v Tychách), poslední léta 
v její tvorbě převažují krajinné motivy. S bravurou 
zvládá v  jejich provedení specifické vlastnos-
ti smaltu a  její práce překonávají ve  smaltérské 
tvorbě běžnou dekorativnost a směřují k silnému 
emočnímu poselství. Sama o tom říká: „Krajiny bez 
lidí, které si dýchají po svém, které jsou povzne-
seny nad naše hemžení, krajiny, jejichž barvy se 
proměňují stejně rychle jako nad nimi plující obla-
ka. Ta volnost trávy ve větru a zároveň tíha mokré 
hlíny… voda, hlinka, sklo a oheň…, to je smalt.“ 

Ve  Frýdlantě jsou její práce zastoupeny 
šroubovicemi Zimy na  kolonádě, pylonem 
u Brány Beskyd a v souboru prací ve farní za-
hradě sv. Rodiny v  cyklu VIA LUCIS – Cesta 
světla � K. Bogar 

Krajiny snů Jany Hradilové ve Frýdlantě 

Opravdu za  plotem máme Palkovice, kde 
minulý měsíc otevřeli moderní budovu obec-
ního úřadu, jejíž architektura opravdu stojí 
za  návštěvu. Navíc tam od  1. do  25. června 
probíhá prodejní výstava Jaroslava Homolky 
(1939–2022) Malířské putování kolem Hůrek. 

Malíř zde měl léta chalupu a široké okolí i vý-
hledy na  Beskydy zmapoval na  stovkách ne-
známých kreseb, které výstava poprvé nabízí 
k prohlédnutí. 

Trochu vzdálenější Galerie IC Zvonička 
na Soláni – Čartáku, která se soustřeďuje hlavně 
na umělce z regionu Valašska nebo jeho přízniv-
ce a sousední Slovensko, letos překvapila výsta-
vou Jan Saudek „88“. Stojí za návštěvu proto, že 
ji připravil jeden z jeho přátel a znalec jeho umění, 
zlínský galerista Pavel Chmelík a podtrhl ve svém 
výběru celý pestrý rozsah jeho umění. Jádrem 
jsou jeho ranější práce rodinné. Výstavu doporu-
čujeme hlavně těm, kteří, přes světový ohlas jeho 

umění, umělcovo dílo zavrhují. Výběr podtrhuje 
umělcovu tezi, že člověk je krásný, ať se naro-
dil v jakékoliv podobě. Provokuje na fotografiích 
náš konformismus, který brání proniknout často 
do umělcova sdělení a oddělit dílo od umělcova 
života. Výstava potrvá do 20. června a výhodou 
je, že v  soboty a  neděle je zde dobré spojení 
z Ostravy, přes Frýdek-Místek, Frýdlant a údolí 
Ostravice s dolinou Karlovic až na Čarták. � rk

Umění za plotem – v Palkovicích 

ČERVEN  2023

KULTURNÍ 
A SPORTOVNÍ AKCE
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Dřevěné památky a zajímavosti 
našeho regionu aneb

Komentované promítání fotografií dřevěných
objektů v Beskydech a okolí

Knihovna Baška, pondělí 19. 6., 17:00h

Knihovna Baška, tel. 553 034 332, knihovna@baska.cz
přízemí Obecního úřadu Baška, Baška 420

Miroslav lysek
fotograf



– 16 –Červen 2023 Inzerce

Pro inzerci volejte 603 249 743

Vydává Zájmové sdružení Frýdlantsko-Beskydy, Náměstí 3, 739 11 Frýdlant nad Ostravicí, IČ: 69609926 * vychází měsíčně ve 13 obcích * zpracovává: PR Agency Petra Pavelky, 
+ 420 603 249 743, e-mail: petr@fmseznam.cz * Tisk: Czech Print Center a.s. * registrace: MKČRE 10157, periodický tisk územního samosprávného celku. Datum vydání: 1. 6. 2023

Čištění střech

Provádíme důkladné čištění betonových
a pálených taškových krytin.

Používáme patentovanou českou technologii
s dlouhodobým účinkem minimálně 5 let. 

Likvidace řas mechů a plísní

Tel: 730 508 310 
www.barvadomova.cz

NÁTĚRY STŘECH
       A FASÁD
     natírame střechy a fasády
moderní vysokotlakou technologií

Střechu, nebo fasádu vždy důkladněo čistíme, 
odmastíme, napenetrujeme a provedeme
kvalitní nátěr. 

Tel: 730 508 310 
www.barvadomova.cz

Provádíme veškeré 
malířské a natěračské práce 

na profesionální úrovni
Malujeme – byty, RD, firmy, JZD, restaurace, 

školy, školky, ordinace, penziony atd.
Natíráme – střechy, ploty, pergoly, fasády,

různé konstrukce atd.
Samozřejmostí je po práci zhruba úklid.

Kontakt: 606 058 430.

Prodej, servis, instalace: 
Ostrava - Halasova 333/27 
Čeladná - volat předem 
info@lixustechnik.cz 
www.lixustechnik.cz 

602 332 275 
Virtuální ohraničení 
Nejsou třeba žádné obvodové dráty, 
nastavení je hračka. 
Systematický vzor sečení 
Výrazně zlepšuje účinnost sečení. 
Off-roadové schopnosti 
Terénní pneumatiky, silné motory 
vestavěné v nábojích kol, schopnost 
překonávat svahy až 45% 
Senzor VisionFence 
Díky senzoru VisionFence se sekačka 
Navimow aktivně vyhýbá objektům a 
bezpečně se pohybuje po trávníku. 

BEZ NUTNOSTI POKLÁDÁNÍ 
OBVODOVÝCH DRÁTŮ 

WWW.SEGWAY-MORAVA.CZ

+420 601 340 091

info@itkamery.eu

www.itkamery.eu

KAMEROVÝ 

PRO VÁŠ BYTOVÝ
DŮM

A ZABEZPEČOVACÍ 
SYSTÉM

ochrana před zloději
monitorování vstupních dveří,
sklepů, poštovních schránek,
výtahu a zvonkového tabla

VÝHODY:

VLASTNOSTI:

bytelné venkovní provedení 
online sledování z vašeho zařízení
nepřetržitý záznam obrazu
AI funkce

CENOVÁ NABÍDKA ZDARMA

Pozemky
Chaty

Byty
Domy

+420 606 261 963 reality@rkbrettschneider.cz

Uvažujete o prodeji?

Víme jak na to!

 

 

 

POŘÁDÁ SETKÁNÍ KONFIRMANDŮ 
V EVANGELICKÉM KOSTELE NA OSTRAVICI 

 

Zveme 18. 6. 2023 v 9:30 Vás, 
kteří jste byli v našem kostele konfirmováni 

do roku 1982, 
 

a dne 25. 6. 2023 v 9:30 zveme Vás, 
kteří jste zde byli konfirmováni  
od roku 1983 do současnosti. 

 
Hlaste se prosím buď na tel. 734493518, 703637758,  

nebo na mail info@hamrovice.cz. Přineste s sebou dobové 
fotografie, které oSCANujeme a hned Vám je vrátíme,  

chystáme se vydat příští rok knihu  
k 150. výročí počátku stavby našeho kostela. 

 

 

 

POŘÁDÁ SETKÁNÍ KONFIRMANDŮ 
V EVANGELICKÉM KOSTELE NA OSTRAVICI 

 

Zveme 18. 6. 2023 v 9:30 Vás, 
kteří jste byli v našem kostele konfirmováni 

do roku 1982, 
 

a dne 25. 6. 2023 v 9:30 zveme Vás, 
kteří jste zde byli konfirmováni  
od roku 1983 do současnosti. 

 
Hlaste se prosím buď na tel. 734493518, 703637758,  

nebo na mail info@hamrovice.cz. Přineste s sebou dobové 
fotografie, které oSCANujeme a hned Vám je vrátíme,  

chystáme se vydat příští rok knihu  
k 150. výročí počátku stavby našeho kostela. 

oprava televizorů, DVD, 
CD, satelitní přijímače, 

set-top boxy, 
mikrovlnné trouby

732 164 636, 558 622 296


